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U Șl O ALCĂTUIRE A FORMAȚIEI ADEC- 

H VATĂ OBIECTIVULUI URMĂRIT, „TRI- 
COLORII" AU OBȚINUT CEA MAI NETĂ

B VICTORIE DIN ISTORIA ECHIPEI 

gj NAȚIONALE

^TRECERILE DIVIZIEI A SE REIAU 
LA SFÎRȘITUL ACESTEI SÂPTĂMÎNI

DERBIUL
UNIVERSITATEA CRAIOVA 
-DINAMO BUCUREȘTI 
domină întilnirile etapei a 10 a

CONTINUĂM ANA- jR atest număr: 
LIZELE LA ECHIPELE
CU SLABE COMPOR­
TĂRI ÎN CAMPIONAT

LA „INTERVIUL SAPTAMINIH,

JOAO HAVELANGE,
CANDIDAT IA PRESE DINI IA E.IJ.A.

DESPRE REFORMELE
PE CARE IE PROIECTEAZĂ ÎN EOTBAI

ANTRENORII
LA ORDINEA ZILE!

O AMLâ DEZBATERE ASUPRA UNEIA DIN PRO­
BLEMELE DE FOND ALE CREȘTERII NIVELULUI 

FOTBALULUI NOSTRU



Joao Haveiange, președintele Confederației sporturilor din Brazilia 
și al Federației braziliene de fotbal, a fost de curînd oaspetele ziariș­
tilor de sport din România. (Joao Haveiange întreprinde un lung turneu 
prin lume în legătură cu candidatura sa pentru alegerea viitorului 
președinte al F. I. F. A.).

Conferința de presă prezentată ziariștilor sportivi români a fost, mai 
curind, un captivant monolog, întrerupt o dată sau de două ori. Joao 
Haveiange a etalat in decurs de o oră o profundă cunoaștere a reali­
tăților fotbalului mondial, expozeul domniei sale fiind în același timp 
un rezumat al programului său de lucru in eventualitatea in care va 
deveni președinte al F.I.F.A.

în afara calităților sale oficiale de astăzi, Joao Haveiange are 
remarcabile calități de ziarist. Așa se explică, de altfel, atenția cu care 
a fost urmărit și deloc întrerupt.

Joao Haveiange, un bărbat înalt, cu alură scandinavă — ochi al­
baștri și părul blond — vorbește curent franțuzește, pentru că este bel­
gian de origine. în același timp, el stăpinește perfect și limba engleză, 
armă indispensabilă în bătălia pe care intenționează să o declanșeze 
împotriva impunătorului castel al lui Stanley Rous.

în cadrul interviului de față, vom încerca să reproducem, de fapt, 
monoloaul acestui orotund cunoscător al fotbalului mondial.

Neagră) și Duisburg, de pildă, 
este complicată, chiar ținînd sea­
ma de faptul că te afli pe auto­
stradă. Am acceptat pînă la urmă 
varianta trenului. In acest scop 
am luat legătura cu căile ferate 
vesl-germane șt am programat 
pentru toate deplasările urmă­
toarea schiță de- tren : imediat 
după .locomotivă se va afla vago­
nul restaurant al echipei Brazi­
liei. Acest vagon va fi urmat de 
vagonul (sau vagoanele) dormitor. 
.După acest vagon va fi atașat va­
gonul de materale și echipament, 
in care vor fi amenajate cabinele 
de bagaj.

Trebuie să vă spun, stimați zia­
riști, că federația de fotbal bra­
ziliană va face totul pentru ca 
jucătorii să se prezinte in formă 
maximă în primul meci din ca­
drul turneului final, care va avea 
loc la 13 iunie 1974...

„VISEZ UN FOTBAL 
CU ADEVĂRAT UNIVERSAL"

Și acum, dați-mi voie să vă 
spun cîleva cuvinte în legătură 
cu programul pe care-1 gîndesc

Organizarea unui asemenea cam­
pionat mondial ar fi un mare sti­
mulent pentru tinerii fotbaliști, 
care ratează deseori participarea 
de onoare la tot ce are mai mult 
fotbalul, adică un turneu al celor 
mai buni jucători ai lumii.

ATLETUL JUNIOR HAVELANGE 
A PARTICIPAT, TN 1936, LA OLIM­

PIADA DE LA BERLIN
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Oaspetele nostru a început prin 
a prezenta echipa de fotbal a Bra­
ziliei și preparativele ei in vede­
rea turneului final al C.M. Prin 
aceasta domnia sa n-a făcut de- 
eit să intuiască prima întrebare 
a tuturor reporterilor. Deci, să-i 
dăm cuvintul :

„Echipa Braziliei se pregătește 
cu seriozitate pentru turneul final 
al C.M. Aș putea să spun că pre­
gătirile de-a lungul anilor vor 
culmina cu ceea ce numim noi 
cele 120 de zile de responsabili­
tate maximă ale ultimei perioade. 
După cum știți, echipa Braziliei a 
făcut un lung turneu în Europă, 
care a durat 23 de zile, adică 
exact cit urmează să dureze tur­
neul final al campionatului mon­
dial. Cele 23 de zile presupun, 
bineînțeles, eventualitatea parti­
cipării echipei Braziliei la jocul 
finalei).

BRAZILIA FĂRĂ PELE, TOSTAO, 
GERSON...

In aceste 23 de zile, echipa 
Braziliei a obținut rezultate pe 
care dumneavoastră le cunoașteți. 
Presa ne-a reproșat excesul de 
jocuri, referindu-se și la supli­
mentele jucate în Africa, dar a- 
ceste reproșuri sînt în ordinea 
lucrurilor, ele fiind tratate ca 
atare. De altfel, presa ne critică 
cu multă asprime, deși echipa 
Braziliei a pierdut doar două din 
cele 48 de meciuri jucate după 
campionatul mondial din Mexic. 
Conducerea tehnică este preocu­
pată de construirea unei echipe 
noi, știut fiind că șapte din cei 
mi mari jucători brazilieni pre- 
zenți în Mexic, printre care Pele. 
Tostao, Gerson și alții nu vor mai 
putea juca în R.F Germania.

53 DE ZILE IN PĂDUREA NEAGRA

Vă pot spune că foarte tînărul 
atlet Joao Haveiange a luat parte 
la Jocurile Olimpice de la Berlin, 
din 1936, și a rămas eu o amin­
tire de neuitat, mai ales pentru 
că era încă junior. Vreau să ofer 
tinerilor fotbaliști asemenea a- : 
mintiri de neuitat, și cred că . 
organizarea campionatului nu va 
întîmpina obstacol. In al treilea 
rînd, mă gîndesc ca râspîndirea 
și dezvoltarea fotbalului pe tot 
globul să se efectueze prin spri­
jinul mai marcat al federației in­
ternaționale de fotbal, care va 
trebui să angajeze antrenori, me­
dici. mascuri și chiar organizatori 
pentru dezvoltarea fotbalului în 
țările slab dezvoltate în acest do­
meniu O problemă la fel de im­
portantă. dacă nu și mai impor­
tantă, este aceea a arbitrilor. Eu 
cred câ arbitrul trebuie șă fie nu 
numai un bun profesionist, ci și 
un om foarte bine educat, cu un 
nivel cultural ridicat. De oele mai 
multe ori. incidentele de pe te­
renurile de fotbal se produo în 
urma faptului că arbitrii coboară 
la maniera fotbaliștilor recalci­
tranți, susținînd dialoguri incom- | 
patibile cu demnitatea suveranului 1 
de pe teren. în aceeași ordine de | 
idei, cred câ un arbitru trebuie I 
plătit mai bine. In Brazilia, un I 
arbitru de joc cheie, internațio- ] 
nai, este plătit cu 350 de dolari, 
iar cel care arbitrează un meci I 
obișnuit de ligă primește 200 de I 
dolari. Sînt convins de faptul că I 
arbitrii au o misiune foarte greu I 
pe teren. Ei trebuie să aprecieze i 
în.tr-o singură fracțiune de se- I 
cundă o fază pe care publicul ne­
mulțumit (sau oare caută nod în 
papură) poale să o „analizeze" 
timp de o noapte și chiar toată 
ziua următoare. In legătură cu 
proiectele mele de viitor, mă «în­
dese și la o sprijinire a fotba­
lului. din punctul de vedere al 
materialelor sportive. Există des­
tule posibilități pentru a obține 
— de la marile firme producătoa­
re de materiale sportive — im­
portante cote de material spor­
tiv, în schimbul reclamei pe care 
fotbalul o face, prin forța luoru- 
rilor, în întreaga lume, prin in­
termediul televiziunii — în pri­
mul rînd. O convenție mai preci­
să cu marile firme producătoare 
trebuie să stipuleze tocmai un 
schimb de servicii din care fot­
balul ar urma să aibă numai de 
cîștigat. Și cînd spun fotbalul, mă 
gîndesc în primul rînd la fot­
baliștii lipsiți de mijloace mate­
riale.

SA INOVĂM
SPRE BINELE FOTBALULUI

Pregătirile sînt foarte precis 
sistcmataizate. în timp ce tehnicie­
nii lucrează, federația stabilește 
în amănunt toate acțiunile admi­
nistrative menite să asigure ran­
damentul maxim al echipei în 
turneul final. Se știe de pe acum 
că echipa Braziliei va pleca spre 
Europa la 15 mai 1974, la bordul 
unui avion al companiei brazilie­
ne Varig, fiind rezervate de pe 
acum locuri pentru 38 de persoa­
ne, toate Ja clasa I. Sejurul în 
R.F. Germania este de asemenea
prevăzut în amănunt Cu multă 
vreme în urmă, federația brazi­
liană a trimis trei specialiști. în 
R.F. Germania, pentru studierea 
condițiilor de viață locale. După

: „VIITORUL FOTBALULUI : 
: STĂ iN DEZVOLTAREA 
: PE TOATE CONTINENTELE”:

Dați-mi voie, în încheiere, să 
vă spun că fotbalul poate fi gîn- 
dit în perspectivă și din punctul 
de vedere al regulamentului. Eu

reîntoarcerea acestor 
iiști și recepționarea 
au mai fost trimiși 
vederea confruntării 
După centralizarea celor șase ra­
poarte, s-a mai efectuat deplasa­
rea altor trei specialiști ; în în­
cheierea acestui studiu comparativ 
au fost luate măsurile necesarre. 
Trebuie să spun că raportul final 
a fost complet, el cuprinzînd toate 
datele în legătură cu condițiile 
sociale de viață și toate amănun­
tele legate de condițiile clima­
tice, mergîndu-se pînă la stabili­
rea gradului de poluare, a gradu­
lui de umiditate și chiar a direc­
ției vîntului.

trei specia- 
rapoartelor, 
alți trei în 
rapoartelor.

In baza raportului, au fost con­
tractate locuri la un hotel din 
Pădurea Neagră. Există la fede­
rația noastră diagrama precisă a 
locurilor și programul complet al 
vieții pe care jucătorii noștri o 
vor duce acolo timp de 53 de zile. 
Hotelul din Pădurea Neagră va 
costa 100 000 de dolari. Trebuie 
să menționez că în preajma hote­
lului, care se află lîngă Freiburg, 
există un teren gazonat de 100X 
80 m, în apropierea căruia se

află o piscină, o saună și toate 
accesoriile necesare. La șapte mi­
nute există tin spital de interven­
ție operativă, iar la 21 de minute 
— spitalul cel mare din Freiburg.

„TREN BRAZILIAN" 
ÎN R. F. GERMANIA

Una din problemele care au 
stat în fața conducerii lotului bra­
zilian a fost aceea a deplasărilor 
pe teritoriul R.F. Germania. Am 
avut în vedere diferitele distanțe 
care vor trebui parcurse cu pri­
lejul unor meciuri de antrena­
ment, ca, de pildă, la Strasbourg, 
la Frankfurt pe Main etc. și am 
avut patru posibilități : a) avion, 
b) automobil, c) autobuz, d) tren. 
După calcule îndelungate, am res­
pins varianta avionului, deoarece 
nenumăratele manevre spre și de 
la aeroport sfîrșesc prin a obosi 
mai mult echipa; am respins și 
varianta automobilului, deoarece 
nu acceptăm nici un moment di­
vizarea echipei; am fost nevoiți 
să renunțăm și la varianta auto­
buzului, pentru câ o distanță de 
200 km, ca, de pildă, aceea dintre 
Feldberg (orășelul din Pădurea

în eventualitatea în care voi fi 
ales președinte al F.I.F.A. In pri­
mul rînd, vreau să vă spun că 
aparțin unei țări. Brazilia, în care 
trăiesc toate rasele pămîntului și 
sînt vorbite foarte multe din lim­
bile globului. In această situație, 
vă rog să-mi permiteți să cred 
că sînt apt pentru a visa un fot­
bal cu adevărat universal, care să 
angreneze întreg globul. Intre 
altele, mă preocupă problema 
creșterii numărului de echipe în 
cadrul turneului final al campio­
natului mondial. Deși există mul­
te obiecțiuni legate' (în special) 
de durata turneului cu un număr 
sporit de echipe, am să pledez 
pentru creșterea numărului aces­
tor echipe la 20 sau chiar la 24. 
Fotbalul mondial nu înseamnă 
doar Europa și America de Sud. 
Fotbalul mondial înseamnă toate 
continentele și cred -că viitorul 
fotbalului stă în râspîndirea lui 
pe toate continentele. O altă pro­
blemă pe. care aș vrea să o rezolv 
este aceea a unui campionat 
mondial de juniori, adică de jucă­
tori pînă la 20 de ani, campionat 
care să se dispute în anii cu saț 
dintre două campionate mondiale.

inițiativei unor oameni de geniu 
fotbalistic. Nimic nu ne poate 
împiedica, însă, să inovăm spre 
binele fotbalului. Stau și mă în­
treb dacă e mai bine să ne re­
semnăm cu sterilitatea din ultima 
vreme a înaintașilor, în loc să 
ne gîndim, dacă vreți, la mărirea 
și înălțarea porții, care ar putea 
să aducă modificări structurale 
în jocul cel mai vechi din lume. 
Ar mai fi de discutat mult pe 
tema asta — mă gîndesc, de pil­
dă, la desființarea zidului la lo­
viturile libere — dar, repet, totui 
trebuie studiat cu seriozitate, 
pentru câ, așa cum am mai spus, 
regulamentul de astăzi este greu 
de combătut . I
... Și acum, pentru că mă 

aflu în România, nu pentru pri­
ma oară, vreau să repet entuzias­
mul nou față de schimbările pe 
care le constat de la o vizită la 
alta. In programul meu de lucru 
se află Și organizarea unui meci 
România—Brazilia. Nu uit că me­
ciul Brazilia—România de la Gua­
dalajara a fost unul dintre cele 
mai frumoase ale campionatului 
mondial, fiind reprodus deseori, 
integral, de televiziunea din 
țara mea.

Așa și-a încheiat conferința de 
presă Joao Haveiange, omul care 
ar putea să dea o nouă forță dez­
voltării fotbalului mondial.

loan CHIRILA

______ y

ÎNCREDEREA IN „TRICO- 
LORI“. „Snfriiigcrea de la 
Leipzig — ne scriu Marin Ba- 
doiu, Adman Cojocaru, Emil 
Pătru, ’Ionel Florenesc (dacă 
am înțeles bine) și Constantin 
JHada, elevi în anul III la 
liceul din Lupeni — a fost 
nedreaptă, ne supără pe noi 
toți, cei ce iubim fotbalul. Și 
ne va supăra mult timp de 
acum încolo, pentru că ea 
ne-a costat, probabil, califi­
carea. Jucătorii noștri meri­
tau insă cel puțin un rezul­
tat de egalitate. Ei au luptat 
exemplar, atît cit au putut. 
Nimeni nu-i poate acuza că 
au stat, pe teren, cu miinile 
în șolduri, așa cum încear­
că unii să prezinte lucrurile. 
Adevărul este că jucătorii 
noștri au trebuit să facă față 
la doi adversari, diutre care 
cel mai puternic și periculos 
a lost .. arbitrul meciului 1 
Nu ne putem împăca nicio­
dată cu faptul ca un arbitru 
puate acorda cu atiia ușu-

< 1 q lovitură atit de peri­
culoasă, în careu, la o „foar­
fecă*  a Ut de frumoasa și ne- 
periculoasă. Am vrea, dragă 
redacție, să publici scrisoarea 
noastră pe care, indiferent de 
rezultatul meciului cu Fin­
landa, o incheieai^au afirma­
ția câ noi, cei caV semnăm 
această corespond .uită, conti­
nuăm să ne păstrăm încre­
derea în ^tricolori» iu evolu­
țiile loz viitoare*.

— Și una din... evoluțiile 
lor viitoare a lost cea din 
partida cu Finlanda : 9—0 ! 
Cine știe, poate' câ Fortuna 
nu și-a întors, de tot, fața de 
la „tricolori44. Poate că, la 3 
noiembrie, la Tirana... Ar fi 
o poveste palpitantă, cum 
numai fotbalul este în stare 
să ne ofere.

SCRISOARE DE LA META­
LUL BUCUREȘTI Este știut 
faptul că, ia ultimii ani, clu­
bul nostru a dat echipelor 
de Divizia A mai mulți ju­
cători, dintre care amintim 
pe M. Oiteanu și lVZatcescu 
(Steagul roșu Brașov), Ga­
briel Sandu (Dinam® Bucu­
rești), Mircea Savu (rtapid 
București), Gabriel Stau (Jiul 
Petroșani), Trandafiloa și 
lorgulescn (U.T.A.), Trai 
(F.C. Argeș). In toate aceste 

cazuri de transfer, am ma­
nifestat înțelegerea necesară, 
dmd posibilitate acestor ele­
mente tinere să-și găsească 
consacrarea în echipe de Di­
vizia A. Dar, este bine știut 
că, in activitatea oricărui 
club, asigurarea cu elemen­
tele necesare se face și prin 
transferări periodice, nu nu­
mai prin promovări din pro­
pria pepinieră. Astfel, m pe­
rioada legală de transfer am 
legitimat, cu interdicție tem­
porară, pe jucătorii Leon 
Viciu și Pavel Buburuz, de la 
S.N. Oltenița. Menționăm că 
aceștia au fost crescuți in 
secția de fotbal a clubului 
nostru. Legitimarea lor s-a 
făcut cu carantină, urmînd 
a primi drept joc după 
un an. Recent. însă,
cu regret, că F.R.F., nesoco­
tind regulamentul tic trans­
ferări, a anulat legitimarea 
acestora, dindu-le drept de 
joc pentru fosta lor echipă, 
S.N.O. Noi nu cunoaștem un 
caz similar pînă în prezent 
și considerăm că acest lucru 
aduce mari prejudicii activi­
tății noastre, punînd sub 
semnul întrebării respectarea 
actualului regulament de 
transferări. Avem convinge­
rea că ni s-a făcut un act 
de injustiție. Vă rugăm a 
avea amabilitatea de a insera 
în coloanele revistei memo­
riul nostru, menționind, tot­
odată, că în accepțiunea ac­
tuală a F.K.F. clubul Me­
talul, se pare, are menirea 
doar de a da elemente altor 
echipe, fără a avea însă 
dreptul de a legitima jucători, 
în litera actualului regula­
ment de transferări. Cu stimă,

SAVU SPATARU, 
președinte 

GHEORGHE ȚIGLER 
vicepreședinte

• PE SCURT •

Constantin Udrea (Gologa­
nii — Vrancea) : Nu se poate 
reveni la forma ’ veche din 
lipsă de spațiu. Ați uitat că 
a apărut un meci în plus ? ;
Mclu Corbeanca (Tulcea) : 

în „caietul*  dv. s-a strecurat 
o gi-eșeală. Autorul golului 
reșițenilor. în meciul cu 
Steaua, a fost Nestorovici, nu
Pușcaș ;

Petre Crețu (Fetești) : După 
cum ați observat Răducanu 
a jucat, si nu rau, în parti­
dele cu K.D.G. și Finlanda ;

Emilia Necșaiiu (Podeni — 
Botoșani) : Tot la Dinamo ;

R. Wetz.er (București, șos. 
Minat Bravu nr. 42—«2. etaj » 
ap. 125) posedă o colecție 
completă a revistei ..Fotbal", 
pe care dorește s-o dea celor 
interesați ;

Aurei Popa (R:n vilceaț : 
Nu publicăm poezii de nici 
un fel.
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UN FRUCTUOS DIALOG
ÎNTRE
PARTID SI POPOR

J

Intîlnirile cu oamenii muncii din uzine, fabrici, mari 
întreprinderi, de pe ogoare, consultarea lor largă și 
nemijlocită, pentru găsirea căilor optime de îndepli­
nire a sarcinilor mărețe care stau în fața națiunii noastre, 

cunoașterea deplină a realităților de pe teren, acolo unde 
Se hotărăște de fapt soarta producției, fac parte din prac­
tica curentă a activității secretarului general al partidului, 
definesc și caracterizează stilul său de lucru.

Săptămâna care a trecut a fost marcată de vizitele tova­
rășului NICOLAE ('F.AVȘESCU la Galați, Brăila și Tg. 
Mureș, care au prilejuit un nou și vast dialog între partid 
fi popor în probleme de primă importanță pentru econo- 
nia țării.

Șoful statului, fiul cel mai iubit și stimat al patriei, a 
’ost întimpinat pretutindeni eu dragoste, entuziasm și în­
suflețire.

Fiecare înlîlnire cu tovarășul NICOLAE CFAUȘESCU re­
prezintă nu numai o mare cinste și bucurie pentru colecti­
vele vizitate, dar constituie, în același timp, analize ale. 
muncii făcute la cel mai înalt nivel de exigență, oferă po­
sibilitatea prospectării responsabile a viitorului, punerii în 
valoare a unor resurse noi, necunoscute sau neglijate.

Caracteristică pentru această activitate a secretarului 
general al partidului este agenda de lucru densă, foarte 
variată, îmbrâțișînd problemele de fond ale muncii, cu­
prinderea unei tematici întinse eu recomandări de mare 
;>reț pe care tovarășul NICOLAE CEAUȘ4CSCU le face și 
urmărește apoi cu atenție modul cum sînt transpuse în 
viață.

Pentru oamenii muncii din județul și orașul Galați, în­
tâlnirea cu tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a coincis cu 
un alt moment sărbătoresc, aniversarea a 80 de ani de la 
înființarea Șantierului naval din localitate. Colectivul de 
aici raportează secretarului generalul partidului că este gata 
pentru producția de nave de mare tonaj, cu un grad sporit 
de complexitate —- printre care mineraliere și petroliere 
Ide 150 000 tone !

La marele Combinat sid Turcie, apoi printre constructo­
rii de mașini din Brăila, la Combinatul de îngrășăminte 
i-nimice din Tg. Mureș, ia Fabrica pentru modernizarea in­
dustriei ușoare ți la întreprinderea de prelucrare a lem­
nului din același oraș, secretarul general al partidului s-a 
interesat îndeaproape de modul cum se desfășoară pro­
ducția, de creșterea eficienței ei — prin scăderea cheltu­
ielilor, a consumului ’de materii prime —, de nivelul ma­
terial si cultural al celor ce muncesc. Grija față de om, 
față de un viitor tot mai îmbelșugat ,și mai frricit al po­
porului rastru preocupă permanent pe secretarul general 
al partidului.

Lin moment deosebit al vizitei la Tg. Mureș l-a constituit 
inaugurarea noului teatru din localitate. Pe prima fila a 
Cărții de. onoare, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a scris :

..Mîmlrie a orașului Tg. Mureș, noul teatru obligă pe 
urcătorii <!e artă pe artiști, să-și închine talentul, întreaga 
capacitate, educării intr-un spirit nou, socialist, a oameni­
lor muncii, propagării artei și culturii socialiste, inspirată 
din istoria glorioasă a poporului nostru, din viața și mun­
ca sa eroică de astăzi, din activitatea înfrățită a tuturor 
oamenilor muncii de pe aceste meleaguri, fără deosebire de 
naționalitate.

țmi exprim convingerea că org.’ncle de partid și de stat 
locale, vor asigura ca în acest lăcaș să înflorească o acti­
vitate culturală multilaterală, menită să îmbogățească viața 
spirituală a oamenilor muncii de pe ,aceste meleaguri".

La marile adunări populare care au avut loc la Galați, 
Brăila și Tg. Mureș, secretarul general al partidului a ros­
tit ample euvîntări, în care au fost abordate probleme de 
o deosebită importanță pentru înfăptuirea politicii interne 
și externe a statului nostru, pentru îndeplinirea marilor o- 
biective însuflețitoare puse în fața întregii națiuni de cel 
dtxil X-lea Congres si Conferința Naționala ale partidului.

INDIFERENT DE „VERDICTUL" DE LA 3 NOIEMBRIE
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Echipa noastră națională se gă­
sește într-o situație neobișnui­
tă : și-a terminat jocurile din 
cadrul grupei preliminare a 

C. M., dar nu știe încă dacă se ca­
lifică sau nu pentru turneul" final 
care se va desfășura anul viitor in 
R.F.G. 1 Ea trebuie să aștepte verdic­
tul după amiezii de 3 noiembrie, cînd 
rezultatul partidei Albania — R. D. 
Germană va fixa configurația finală 
a clasamentului.

Indiferent de sensul în care va veni 
decizia de la Tirana, în favoarea sau 
în defavoarea reprezentativei noas­
tre, se cuvine să facem azi un prim 
(și deci, deocamdată, succint) bilanț 
al activității echipei naționale în ca­
drul acestor preliminarii.

In prima parte, cînd echipa s-a 
aflat sub conducerea antreno­
rului Angelo Niculescu, a rea­
lizat o victorie la București, cu 

2—O în fața Albaniei, și acel nefericit 
meci.nul (1—1) ch Finlanda, Ia Hel­
sinki. Bilanț, desigur, slab, de natu­
ră a influența negativ șansele de 
câștigare a primului loc in grupă. In 
acest an, încă din ianuarie, la con­
ducerea tehnică a „tricolorilor" a tre­
cut Valentin Stănescu. In noile con­
diții, echipa României a învins cu 
4—1,' la Tirana, apoi a câștigat la 
București cu 1—0 în fața reprezen­
tativei R. D. Germane, a pierdut la 
Leipzig cu 2—0 și, în fins, duminică, 
a realizat victoria cea mai netă din 
palmaresul sau, acest 9—0 cu Fin­
landa.

Deși se spune — și în mare măsu­
ră este adevărat — că nici un meci 
de fotbal nu seamănă cu altui, că fie­
care partidă are istoria sa proprie, 
totuși, se poate face o comparație in­
tre cele două etape diferite pe care 
le-a parcurs echipa națională în a- 
ceste preliminarii, ajttngîndu-se la 
concluzia că etapa a II-a (Valentin 
Stănescu) a fyst mai bună. Compa- 
rind doar meciurile cu Finlanda și 
Albania constatăm : 4—1 la Tirana
este mai bun decît 1—1 la Helsinki, 
iar 9—0 cu Finlanda pe „23 August" 
este mai valoros — și ca rezultat în 
sine și prin prisma clasamentului 
grupei — decît 2—0 cu Albania pe 
același stadion, în toamna trecută. 
Rezultatele meciurilor cu R.D.G. (1—0 
și 0—2) nu pot servi ca element de

comparație, ele fiind obținute în a- 
ceeași etapă și înscriindu-se, într-un 
fel, în niște, coordonate obișnuite, fie­
care dintre cele două aspirante ia 
șefia grupei cîștigînd meciul direct 
pe terenul său.

Conchizînd că etapa a doua a 
activității echipei- naționale a 
fost mai fructuoasă, nu urmă­
rim altceva decit să subliniem 

că — din cînd în cînd — in viața 
unei echipe reprezentative este ne­
voie să intervină cîte un suflu nou, 
înnoiri, care să împiedice conserva­
torismul, staticismul. Or, în toamna 
trecută, în viața echipei naționale se 
instalase o atmosferă de plictiseală, 
de delăsare, un spirit rutinier, care 
s-au concretizat negativ prin rezul­
tatele cunoscute. Din ianuarie însă, 
prin numirea unei noi conduceri teh­
nice, la echipa națională se poate a- 
firma că s-a schimbat ceva. Au apă­
rut no-i căutări, atît ca manieră de 
joc, cit și ca efectiv de jucători, s-a 
îmbunătățit atmosfera. Desigur, multe 
lipsuri au continuat să se manifeste, 
cele 9—10 luni n-au fost suficiente 
pentru o largă primenire a iotului 
sau pentru o structurală modificare 
a stilului de joc. De aceea, poate, 
nici efortul de a salva o calificare 
compromisă de punctul pierdut în 
septembrie 1972 la Helsinki, nu va 
da rezultat, pentru că — oricît ne-ar 
place să credem altfel — echipa R. D. 
Germane are totuși prima șansă la 
Tirana.

Meciul echipei noastre cu Fin­
landa trebuie însă reținut in 
mod deosebit nu ca un mare 
succes in sine al fotbalului nos­

tru ci ca o ilustrare a unui principiu 
de lucru. Concret, pentru prima oară 
(chiar în această a doua etapă, sub 
bagheta lui Valentin Stănescu) s-a 
procedat la alcătuirea mai curajoasă 
a formației, spiritul novator a acțio­
nat mai pregnant, mai vizibil : du­
minică au debutat Sameș și Dudu 
Georgescu, au reapărut Marcu și Pan- 
tea, Cornel Dinu a redevenit mijlo­
caș (ceea ce a contribuit la creșterea 
spiritului ofensiv).

Iată, așadar, cîteva aspecte, extrase 
din recentul meci cu Finlanda, care 
vin să confirme încă o dată că fot­
balul nostru are reale resurse, dar

SUBLINIERI

INVITAȚIE...
D cein nou despre antrenori. S-ar putea spune : 

aveți cu antrenorii ? Ei sînt primii vinovați 
de belelele fotbalului ? Uitați federația, clubu­
rile, jucătorii și chiar pe voi ziariștii ?
Nu uităm pe nimeni. Nici chiar pe noi, zia­
riștii, dintre care unii au început să se înțepe

prin coloanele unor ziare și reviste, cu variațiuni pe aceas­
tă temă.

DE CE ÎN PRIITUL RÎND ANTRENORII ? Pentru că ei sînt 
profesorii în fotbal. Avem școli de arhitectură, medicină și 
inginerie cu reputație, cel puțin continentală, deoarece 
avem profesori excelenți, de toate gradele, pentru aceste 
profesii. Considerăm prin urmare, că este de datoria noas­
tră să sugerăm, să pledăm pentru ca profesia de antrenor 
să devină bine organizată. încurajată, ierarhizată, stimată 
și retribuită asemenea celorlalte cadre didactice care mî- 
nuosc, modelează și perfecționează aluate atît de prețioa­
se, copiii și tinerii ne drumul dezvoltării spirituale și fizice.

lată de ce, pr:n tith'l d^t ..mi'tecului" revistei noastre,

ANTRENORII — LA ORDINEA ZILEI, vrem să se înțeleagă că 
fotbalul are nevoie să rezolve mai intri de toate problemele 
legate de profesorii de fotbal. Acestea se pot soluționa, 
indiferent de Weltmeisterchaft 774, cupele europene sau 
campionatele interne.

în acest număr al revistei punem la dispoziția cititorilor, 
în primul rînd al celor interesați, lumea operativă a fotba­
lului, de circa 100 000 de persoane, inclusiv jucători, an­
trenori, arbitri, oficiali, conducători de echipe cît și pentru 
iubitorii fotbalului, un documentar, de fapt teme de medi­
tație, pentru răspunsuri sincere, competente, pe care le aș­
teptăm.

Mu concluzionăm pentru că sîntem convinși că vom pri­
mi multe argumente, propuneri și idei valoroase, care sâ 
ne permită să publicăm o oglindă fidelă a problemei an­
trenorilor și să prezentăm soluțiile cele mai practice, cele 
mai utile, pentru ca viitorii fotbaliști să aibă de Sa vîrsta 
școlii primare pînă la aceea a definitivării pentru viață, o 
instruire adecvată, gradată, competentă și o perfecționare 
Ia nivel european și mondial pentru aceia care s-au dis­
tins prin talent și pregătire în acest sport.

Prin urmare, dorim să încurajăm orice idee valoroasă, să 
fim departe de polemici sau atacuri personale. Vrem ces tot 
și toți cei ce pot folosi cu adevărat fotbalului pe ocest drum 
spinos al antrenoratului, să se înregimenteze cu trup și 
suflet, sprijiniți concret de forurile oficiale care, sîntem con­
vinși, vor înțelege necesitatea reorganizării, reconsiderării 
și stimulării, din toate punctele de vedere, ale unei profesii 
fără de care fotbalul nu poate progresa.

• ••
că ele trebuie curajos și atent exploa­
tate. Desigur, este vorba în primul 
rind de fondul de jucători, de felul 
cum se efectuează descoperirea valo­
rilor, creșterea lor și — in ultimă 
instanță — nominalizarea lor pentru 
echipele reprezentative, care trebuie 
să fie exponente reale ale capacită­
ților unui fotbal național.

In această ordine de idei, ni se 
pare clar că întregul proces 
de promovare a cadrelor pen­
tru loturi nu poate fi asigurat 

de un singur om, antrenorul principal 
al echipei naționale, ajutat eventual 
de secundul său. Este nevoie ca în­
tre el și antrenorii de la cluburi să 
fie o permanentă legătură de colabo­
rare, să se instituie un sistem per­
manent de consultări. Dacă din acest 
punct de vedere existau unele lacune 
serioase în anul trecut, trebuie sâ 
spunem că nici în condițiile acestui 
an nu s-au înregistrat ameliorări in­
tegrale. Chestiunea largii consultări 
a antrenorilor de club, a participării 
(și răspunderii !) lor la alcătuirea lo­
tului sau chiar a echipei naționale 
rămîne în continuare deschisă, con­
stituie o cale, o metodă de lucru ce 
poate duce la rezultate bune și de 
aceea nu trebuie neglijată.

La această oră, echipa națională 
are unele șanse teoretice de a se ca­
lifica pentru „Weltmeisterschaft". Fie 
că aceste șanse se vor materializa, 
fie că nu, problemele sale rămîn însă 
neschimbate. Intre aceste probleme, 
una — pe care am mai semnalat-o în 
paginile revistei noastre — este si 
aceea a rolului Colegiului central al 
antrenorilor. Acest colegiu, care tre­
buie să reprezinte cea mai înaltă 
autoritate tehnică din fotbalul nostru, 
nu trebuie să fie simplu spectator 
atunci cînd este vorba de echipa Ro­
mâniei. Dimpotrivă, antrenorul echi­
pei naționale ar trebui să prezinte 
orientarea sa în fața Colegiului, cu 
care să facă o confruntare de idei, o 
reală dezbatere, care să-1 ajute in 
alegerea liniei de acțiune practică,

In fine, tina din cele mai importan­
te lecții cu care am ieșit din suita 
meciurilor din grupă este — orkît 
ar încerca unii s-o combată — aceea 
a necesității potențialului atletic su­
perior al unei echipe naționale care 
dorește să obțină rezultate bune în 
actuala conjunctură internațională. 
Calitățile tehnice nu pot găsi posibi­
lități de exprimare în fotbalul modern 
dacă nu sînt susținute și de pregăti­
rea fizică necesară, de „armătura" 
atletică, latură pe care o admirăm 
permanent la echipele engleze, olan­
deze, din R.F.G. sau R.D.G. și care 
nu întîmplător obțin performanțe din 
cele mai bune pe plan european, atît 
la nivel de reprezentative cît și la 
nivel de competiții intercluburi.

In acest moment de „punct fi­
nal" al evoluției echipei noas­
tre naționale în grupa a IV-a 
a preliminariilor C. M., am re­

levat doar cîteva aspecte, din cele 
mai generale, legate de activitatea 
„tricolorilor", în cele două mari etape 
de care am vorbit în introducere. 
Desigur, aspectele ce se pot releva 
sînt mult mai numeroase, se pot 
face referiri de detaliu din cele mai 
diverse.

Revista noastră îsl propune să se 
ocupe mai departe de aceste proble­
me, mai ales că — fie că ne califi­
căm, fie că nu ne calificăm pentru 
C. M. — noi competiții ne stau în 
față, preliminariile Campionatului Eu­
ropei, preliminariile olimpice, etc.

□000013

Nume de antrenori prestigioși, cu rezultate excelente se 
află azi. din diferite motive, în afara eșalonului superior 
divizionar, la categorii inferioare, la centre de copii, în în­
vățământ, pe posturi de consilieri etc. : Nicolae (CocoJ Du­
mitrescu, antrenor emerit. Constantin Laurențiu (care a adus 
echipa Politehnica lași în Divizia A). Traian lonescu, con­
silier, Ion lonescu. fostul internațional rapidist, cu școala de 
antrenori absolvită la Koln, Marin Bărbulescu, Eugen for- 
dache, Andrei Mercea, Ștefan Onisie- M. Maksai, Eugen 
Mladin. s.a. Ce trebuie făcut pentru a fi readuși pe primul 
plan al fotbalului ?

Soluția nu este simplă, dar de ce oare, în învățămint, 
profesorii la catedre sînt numiți de către forul cel mai incrit 
al profesiei respective iar în fotbal se face la bunul plac 
ca după aceea să se petreacă repetate ,.divorțuri", așa 
cum rezultă din statistica noastră. Desigur că înțelegerile so­
lide între cluburi și antrenori trebuie încurajate însă, în 
interesul fotbalului, acolo unde există situații de netolerat 
din cauze subiective, neprincipiale, cineva trebuie să inter­
vină

Am insistat ceva mai mult asupra necesității utilizării ce­
lor mai bune cadre. Rămîn insă deschise numeroase aspecte 
ale antrenoratului pe care sperăm să le înregistrăm din 
partea celor care ne vor scrie.

încă o dată, o invitație călduroasă, de participare sin­
ceră la dezbaterea noastră Vă invităm, deci, să ne scrieți pe 
această temă, pe adresa revistei.

Aurel NEAGU
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U.T.A. CELOR DOUĂ ADEVĂRURI

II. TRIBUT PREGĂTIRII ft 2. CONFLICT INTRE
NECORESPUNZĂTOARE | „V E C H I" Șl „NOU"

MIHAI FLORE (președintele clubului) : 
„Echipa plătește tribut pregătirii necores­
punzătoare dinaintea campionatului. Antre­
norii Toma Jurcă și Liviu Co mari vor tre­
bui să fie mai hotăriți în promovarea și 
titularizarea unor jucători ca Purima, Tran­
dafilon. Munteanu. .

TOMA JURCĂ (antrenor principal) : 
„U.T.A. a pierdut, ușor, prea mulți jucători. 
La pregătirea dinainte de campionat n-am 
avut la dispoziție întregul lot. In jocuri 
n-au fost respectate sarcinile date. în spe­
cial de unii titulari ca Domide, Kun. Bro- 
șovschi. Și acum unii jucători se gîndesc 
să plece de la U.T.A.”.

EUGEN POJONI (căpitanul echipei): 
„N-am fost, toți. Ui ne pregătiți. Cu o săp- 
tămînâ înainte de eampionat, Domide, Kun 
și Popovici nu reveniseră la echipă. .

MIRCEA AXENTt î „Am avut meciuri 
foarte grele. Și tocmai în aceste meciuri 
titularii n-au dat randamentul maxim".

GAVRIL BIRAU t „Mulți dintre noi simt 
și acum efectele eelor patru ani de efor­
turi mari. Cei tineri — proaspeții sosiți — 
n-au corespuns exigențelor".

LADISLAU BRO1OVSCHI • „N-am fost 
în plenitudinea forțelor. Am avut și ghinion 
în meciurile cu A.S.A., Dinamo și Univer­
sitatea Craiova".

MIROSLAV VIDAC : „Apărarea a jucat 
foarte slab. Existența unor neînțelegeri în- 

jucători privufcă echipa de o compor- 
rnai bună".

PAUL POPOVICI : „Am vrut să jucăm, 
dar n-am putut mai mult".

SILVIU IORGULESCU : „Cu zece zile îna­
inte de campionat, la U.T.A. se pregăteau 
doar șapte jucători. Apoi au intervenit și 
unele discuții neprincipiale între noi".

ATILA KUN : „S-au făcut prea multe 
greșeli în apărare".

GHEORGHE TRANDAFILON : ^Credeam 
că aici, la U.T.A.. voi găsi un colectiv 
sudat, unit. N-a fost așa. Nici acum echipa 
nu constituie un tot".

LIVIU COMAN (antrenor secund) : aNu 
am intrat în campionat în forma cores­
punzătoare. Motivele se cunosc, ele au fost 
independente de voința și dorința noastră, 
a antrenorilor, de a munci așa cum tre­
buie".

IOAN STOENESCU (tehnician la între­
prinderea textilă Arad) : „1. U.T.A. e îm­
părțită în două grupuri ; 2. Unii jucători 
nu mai vor să joace la noi (Domide. Kun, 
Popovici) ; 3. Antrenorii, prea umblă cu 
duhul blîndeții față de cei vinovați sau 
nepregătiți. Acestea sînt, cred eu, cauzele 
slabei comportări".

IO AN BABAU (președintele secției de 
fotbal) : „Procesul de instruire a suferit 
foarte mult. Pojoni, Domide, Popovici, Bi- 
rău, Broșovschi (în primele șase etape) au 
jucat foarte slab. Nu s-a folosit bine pe­
rioada de pregătire precompetițională. Lip­
sa de curaj în promovarea unor jucători 
ca Purima. Trandafllon. Munteanu. chiar 
cu riscul unor eventuale eșecuri, dar cu 
perspectiva titularizării lor și-a spus 
ea cuvîntul".

Zilele trecute am fost la 
Arad. La U.T.A. Am stat 
mult de vorbă cu reprezen­
tanți ai clubului, cu antre­
norii echipei, cu toți jucă­
torii arădeni, cu muncitori 
din uzină — suporteri de 
ani de zile ai formației de 
șase ori campioană a țării. 
I-am rugat să ne împărtă­
șească opiniile lor față de 
comportarea foarte Blabă a 
echipei în prima jumătate a 
turului campionatului. Toți 
(cu excepția lui Domide, 
care sub nici un motiv n-a 
vrut să spună nimic ; pro­
babil că lui îi este absolut 
indiferentă soarta echipei 
care l-a crescut, promovat 
și lansat pe orbita consa­
crării depline) au căutat 
să-și afirme deschis, sincer, 
cu spirit de răspundere 
ideile care-1 frămîntă, să 
ne dezvăluie motivele da­
torită cărora U.T.A. nu 
reușește să se redreseze 
după campionatul trecut 
cînd s-a zbătut, mai tot 
timpul, în vîrtejul din sub­
solul clasamentului.

Răspunsurile se află, 
punctate, alăturat. Clare, 
concise, semnificative. Se 
poate observa le«n> că, 
din aproape toate •firma- 
țiile celor cu care Am stat 
de vorbă, se desprted două 
mari ADEVĂRURI cărora 
U. T. A. de azi le plătește 
tribut greu, datorită cărora 
corabia fostei noastre cam­
pioane de acum cîțiva ani 
scîrțîie din încheieturi pe 
valurile campionatului. Pri­
mul dintre aceste adevăruri, 
cheia probleme:, cauza prin­
cipală a comportării sub­
mediocre a formației ară- 
dene este, fără îndoială...

...PREGĂTIREA NECO- 
RESPUNZATOARE, EFEC­
TUATA Înaintea cam­
pionatului U.T.A. a ratat 
startul pregătirilor. De ce ? 
„Jucătorii au încheiat cam­
pionatul trecut cu gindul 
de ducă — afirmă antreno­
rul T. Jurcă. După meciul 
cu Craiova, cei mai mulți 
au plecat, dornici să se le­
gitimeze la alte cluburi. 
U.T.A. nu-i mai interesa". 
Așa se face că înaintea în­
ceperii campionatului U.T.A. 
n-avea practic 11 jucători I 
Kun și Popovici plecaseră 
la București, Domide, Pîr- 
vu și Petrișor la Timișoara, 
Condruc la Baia Mare,' Căl- 
dăruș și Calinin la Suceava. 
Purima și Schep fuseseră 
și ei plecați, cu lotul de ti­
neret, la Berlin. In plus, 
noii veniți, Iorgulescu, 
Trandafilon, Munteanu încă 
nu fuseseră legitimați. Cu 
«nare greutate clubul a 
reușit să-i adune de pe 
drumuri pe cei cărora 
U.T.A. nu le mai... conve­
nea, dar față de care au

Domide a fost singurul jucător care a refuzat să co­
menteze situația actuală a echipei sale. Să sperăm că-și 
va spune... cuvîntul în meciurile viitoare din postura — din 
clișeu — autorului de goluri. Fază dintr-un meci pierdut 
(cu Universitatea Craiova) dar în care arădenii n-au jucat 
mai rău decît studenții.

Foto Marcel CANCIU

uitat că au foarte mari o- 
bligații ca jucători și ca 
oameni. Și cînd, în sfîrșit, 
întregul lot actual era pre­
zent la pregătiri, nu se mai 
putea face nimic. Pînă la 
meciul din prima etapă, cu 
Steagul roșu, la Brașov, 
hvai rămăsese exact o săp- 
tămînă ! U. T. A. A INTRAT 
DECI, IN CAMPIONAT, 
NEPREGĂTITA. Iar jucă­
torii care s-au prezentat 
cel mai slab au fost toc­
mai TITULARII, pionii cen­
tralii, cei pe umerii cărora 
U. T. A. a urcat pînă la 
satisfacțiile supreme : Do­
mide, Popovici, Kun, Bro- 
șovschi, Birău, Pojoni. Ran­
damentul scăzut, cu mult 
sub posibilitățile lor și 
foarte departe de pretenții­
le avute față de ei, a pri­
vat eohipa de unele succe­
se pe care le-ar fi meritat, 
de multe puncte care, a- 
clăugate celor abținute, ar 
fi plasat formația pe o cu 
totul altă treaptă a clasa­
mentului, una de pe care 
ar fi putut privi cu mult 
mai multă încredere evo­
luția ei viitoare. Este vor­
ba, în primul rînd, de 
eșecurile de pe teren pro­
priu, cu Dinamo și Univer­
sitatea Craiova, partide în 
oare U, T. A. n-a jucat mai

s-a lovit de opacitatea unor 
coechipieri care, în joc au 
preferat soluții necorespun­
zătoare, în locul unei cola­
borări eficiente cu Tranda­
filon, Munteanu, Ghiță, 
Kukla. în aceeași ordine 
de idei trebuie să includem 
și refuzul sistematic al lui 
Kun de a juca pe stingă, 
pentru a-1 da posibilitatea 
lui Trandafilon să-ȘÎ în­
cerce puterile ca vîrf. Cu 
atît mai mult pare de ne­
înțeles acest refuz, cu cît 
știm, știu și antrenorii — 
au afirmat-o — știe toată 
lumea că jucătorul Kun 
POATE da un randament 
foarte bun pe extrema stin­
gă, tot așa cum Trandafilon 
POATE evolua mult mai bine 
în centrul liniei de atac, 
decît izolat pe extre­
mă. Rezolvarea acestei 
probleme, ca de altfel, și 
titularizarea lui Purima, 
Munteanu sau Ghiță, nu de­
pind decît de intransigența 
antrenorilor, de autoritatea 
lor. Că așa este bine, a do­
vedit-o în modul cel mai 
concludent partida amicală, 
de săptămîna trecută, de 
la Hunedoara, cînd, în pri­
ma repriză a jucat (slab) 
echipa standard și scorul a 
fost de , . . 0—1 I După
pauză, antrenorul Jurcă a 
introdus în teren jucătorii 
tineri și evoluția echipei s-a 
schimbat radical. Munteanu 
și Trandafilon (ca vîrf) 
mareînd fiecare, cite un 
gol, al treilea fiind opera lui 
Broșovschi, cel care a ÎN­
ȚELES atunci să-i joace - 
de pe posjt de mijlocaș — 
ca la carte pe autorii ce­
lorlalte două goluri. Quod 
erat demonstrandum . . .

Fără îndoială, și alte cî­
teva cauze, de mai mică in­
fluență au condus această ț 
echipă, atît de Stimată în 
fotbalul nostru, spre zona 
fără bucurii a clasamentului. 
Nu le vom mai comenta, 
mulțumindu-ne doar să le 
punctăm în rîndurile Urmă­
toare :

l.ipsa de preocupare (în 
ultimii ani) a clubului pen­
tru creșterea și împrospă­
tarea lotului de jucători. Ezi­
tările conducerii tehnice în 
privința titularizării jucăto­
rilor tineri. (Antrenorul 
Toma Jurcă, un bun tehni­
cian, bine pregătit ar tre­
bui să fie mult mai sever, 
mai hotărît cu unii jucători. 
Pentru că, așa cum afirmau 
președintele clubului și 
președintele secției de fot­
bal, „numai cu vorba bună 
e greu de realizat trans­
formările radicale, stringent 
necesare"). Au survenit, în­
tre timp, și cîteva acciden­
tări : Purima, Vidac, Tran­
dafilon. ★

Astfel se prezintă tablo­
ul problemelor actuale ale 
echipei arădene. Unele dintre 
ele au și fost rezolvate. Ca­
zul pregătirii fizice. La Stîna 
de Vale, U. T. A. a lucrat 
intens. Jucătorii și-au dat 
seama că fără rezistența 
necesară nu mai au nici o 
șansă în disputele cu cele­
lalte divizionare A. Acumu­
lările obținute în prima 
întrerupere a campionatului 
aiu ajutat echipa să-și în­
tărească forța de joc, miș­
carea în teren făcîndu-se 
mai rapid, ritmul susținut 
menținîndu-se pe tot par­
cursul meciurilor cu A.S.A. 
și Universitatea Craiova. în 
continuare, eforturile cele 
mari vor trebui îndreptate 
spre OMOGENIZAREA „11“- 
lui de bază, spre titulari­
zarea jucătorilor noi, spre 
recăpătarea încrederii, a 
moralului din anii trecuți 
cînd U.T.A., indiferent de 
poziția ocupată în clasa­
ment, acționa pa O ECHIPA, 
nu ca ... 11 jucători intrați 
pe teren cu idei, ambiții și 
preocupări diferite. Așa 
cum s-au petrecut lucrurile 
în. aproape toate etapele 
campionatului consumate 
pînă în prezent.

Laurențiu DUMITRESCU

DERBYUL DE LA CRAIOVA, 
UNIVERSITATEA - DINAMO,

DOMINĂ PROGRAMUL
Odată cu ultimul meci 

din preliminariile C.M., dis­
putat în urmă cu trei zile 
împotriva Finlandei, - s-a 
consumat și ultima filă a 
calendarului oficial compe­
tițional din acest an la ni­
velul echipei naționale. De 

. duminică, campionatul re­
publican reintră plenar în 
drepturi, cu etapa a X-a. 
De-acum înainte întreaga 
atenție se îndreaptă, firesc, 
asupra meciurilor care au 
mai rămas pînă la sfîrșitul 
turului, acestea constituind 
— sperăm — prilejul unor 
dispute spectaculoase pentru 
un loc cît mai bun in cla­
sament, pentru o poziție 
care să asigure fiecărui 
combatant șanse reale în 
lupta aspră pentru supre­
mație și mai ales, pentru 
supraviețuire.

La sfîrșitul acestei săp- 
tămînî, deci, se reia firul 
competiției noastre nr. 1. 
„Capul de afiș" al etapei, 
partida care polarizează in­
discutabil interesul cel mai 
mare, este programat în o- 
rașul care în ultima vreme 
ne-a obișnuit cu derbyuri 
și recorduri de asistență, la 
Craiova. Aici, protagonistele 
ediției trecute a campiona­
tului, Universitatea și Dina­
mo, amîndouă la ora actu­
ală singurele reprezentante 
ale soccerului nostru în 
competițiile oficiale europe­
ne, se vor întîlni intr-un 
joc de tradiție și în același 
timp de mare importanță 
pentru configurația clasa­
mentului final al acestei 
toamne. Ciștigînd sîmbătă, 
studenții craioveni pot lua o 
serioasă opțiune asupra cu­
ceririi titlului de campioană, 
cel puțin pentru prima ju­
mătate a întrecerii republi­
cane. O victorie, în schimb, 
a dinamoviștilor sau chiar 
un meci egal i-ar menține 
pe aceștia în imediata ' ve­
cinătate a liderului, ceea

5 CLASAMENTUL K'

iz £
* 1. UNIVERSITATEA Craiova 9 7 2 0 17— 6 16
s 2. F.C. Constanța 9 6 1 2 16— 7 13 ►

3. DINAMO București 9 6 1 2 16—11 13
4. STEAUA București 9 5 1 3 15— 9 11 <■

* 5. POLITEHNICA lași 9 5 0 4 9— 9 10
«z 6. C.S.M. Reșița 9 3 3 3 16—13 9 £

7. POLITEHNICA Timișoara 9 4 1 4 7— 8 9
8. UNIVERSITATEA Cluj 9 3 2 4 9— 8 8 *’-A

s 9. STEAGUL ROȘU Brașov 9 3 2 4 7— 8 8
s 10. SPORT CLUB Bacău 9 4 0 5 11—15 8 K4 11. F.C. ARGEȘ Pitești 9 3 2 4 11—15 8 —-

12. C.F.R. Cluj 9 3 2 4 14—19 8* 13. A. S. ARMATA Tg. Mureș 9 3 2 4 12—18 8 !5
r; 14. SPORTUL STUD. Buc. 9 3 1 5 14—11 7
• ►. 15. PETROLUL Ploiești 9 3 1 5 10—13 7

16. U.T. Arad 9 3 1 5 8—15 74 17. JIUL Petroșani 9 2 2 5 11—13 6 s»
*a 18. RAPID București 9 2 2 5 9--14 6*

ETAPA
• CRAIOVA i Universi­

tatea — Dinamo București 
(se dispută sîmbătă)

• CONSTANȚA I F. C. 
Constanța — U. T. Arad

• TIMIȘOARA i Politeh­
nica — Steaua București

• REȘIȚA 1 C.S.M. — 
Steagul roșu Brașov

• CLUJ ; Universitatea 
— Sport Club Bacăv 

ce ar da, indiscutabil, lup­
tei din fruntea clasamentu­
lui un plus de interes, de 

■echilibru și frumusețe.
O deosebită importanță 

pentru perspectiva disputei 
competiționale, prezintă și 
partida de la Constanța, 
unde formația antrenată de 
Hașoti, angajată hotărît în 
urmărirea „tricoului galben", 
riu-și poate permite luxul 
de a pierde punctul pe care 
U.T.A. visează să-l cîștige, 
pentru a se putea desprin­
de de zona retrogradării.

Două întîlniri, teoretic e- 
chilibrate, au loc în Banat, 
la Timișoara și Reșița. în 
prima, .Politehnica are de 
înfruntat un atac (cel al 
steliștilor bucureșteni) subtil 
și eficace, în timp ce C.S.M. 
se va găsi, cu siguranță, în 
fața unor dificile probleme 
de joc pentru a putea de­
păși una dintre cele mai 
ermetice apărări ale cam­
pionatului, aceea a stega­
rilor brașoveni.

La Cluj, Pitești și Petro­
șani prima șansă suride, 
după calculul hîrtiei, gazde­
lor. Adică Universității, 
F.C. Argeșului și Jiului. Dar 
replica oaspeților nu este 
de neglijat, Sport Club, Pe­
trolul și Politehnica lași nu- 
mărîndu-se printre formațiile 
care nu o dată s-au întors 
din deplasare cu unul sau 
chiar două puncte.

în sfîrșit, în Capitală, 
două partide in care Rapid 
și Sportul studențesc, aflate 
deocamdată, în subsolul 
clasamentului, au ocazia 
să-și îmbunătățească zes­
trea de puncte și chiar po­
ziția in clasament. Aceasta ■ 
bineînțeles dacă A.S A. și 
respectiv C.F.R., adversarele 
de duminică ale giuleștenilor 
și studenților bucureșteni, 
nu au și ele un cuvînt de 
spus. Altminteri...

(M.l.)

A X-a
• PITEȘTI : F.C. Argeș 

— Petrolul Ploiești
• PETROȘANI : Jiul — 

Politehnica Iași
• BUCUREȘTI : Rapid — 

A.S.A. Tg. Mureș (stadionul 
Ciulești)

• BUCUREȘTI : Sportul 
studențesc — C.F.R. (stadio­
nul Republicii)

Meciurile încep la ora ÎS.
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slab decît adversarele sale, 
dar în fața cărora a pierdut 
din cauza unor greșeli in­
dividuale în apărare (Pojo­
ni, Iorgulescu, Popovici) și 
a unor ratări exasperante în 
atac (Kun, Broșovschi, Do­
mide). Au fost erori cu 
repercusiuni adinei asupra 
moralului echipei, gafe 
năsoute, în ultimă instanță, 
din aceeași pregătire super­
ficială pe care au făcut-o 
respectivii jucători, unii 
dintre ei și aCum frămân­
tați de gindul dezertării de
sub culorile alb-roșu.

CONFLICTUL-NOD GOR­
DIAN. O a doua „stîncă* * 
de care s-a lovit corabia 
textillstă și peste, sau pe 
lingă care încă n-a reușit 
să treacă, o constituie FE­
NOMENUL DE „RESPIN­
GERE" A NOULUI VAL 
DE JUCĂTORI TINERI 
NOU VENIȚI SAU REVE­
NIȚI LA U. T. A. Pe lingă 
faptul că vechii titulari, 
despre care aminteam mai 
sus, n-au dat încă randa­
mentul normal, tot ei au 
fost cei care n-au privit 
cu toată înțelegerea nece­
sară promovarea citorva 
jucători tineri, foarte ta- 
lentați. De muite ori, din 
aeeastă cauză, bunăvoința 
și ambiția noilor legitimați



im SM CABE ADIJCr „IBICOIIIBILCB" II ȘANSA (TEOBETICĂ) IN PIOS...
A

ACEST 9-0 SI CÎTEVA
DIN IMPLICAȚIILE SALE

dinLa c 252-a intilnire 
viața sa, echipa României 
a realizat cel mai mare 
scor al acestei activități, 
9—0 (5—0) cu selecționata 
Finlandei. Peste această 
performanță, de ordin sta­
tistic, succesul de proporții 
din fața unsprezecelui fin­
landez are o înriurire direc­
tă asupra actului final din 
grupa a IV-a 
Golul marcat 
Georgescu, al 
provocat :

1. Depășirea 
golaveraj, de 
nocstră, cu un 
elimină — in 
gistrării unui 
egalitate la 
ipoteza unui meci de baraj 
pe teren neutru, 
știe, la egalitate 
și de 
mează 
neutru.

2. A

tactice ale selec- 
Georg Buschner. 

timp dupâ comu- 
rezultatului de la 
selecționerul re- 

Germane

preliminară, 
de Dudu 
noualto, a

diferenței de 
câtre echipa 
punct ceea ce 

cazul înre- 
rezultat de 

Tirana — și

golaveraj, 
un meci

Cum se 
de puncte 
se progro- 
pe stadion

R.D. 
de a 

din 
me- 

victo- 
redu- 
- vic- 

și acorciind, în 
deteriorarea 
selecționatei 

Albaniei 
ocupa

anulat echipei 
Germane posibilitatea 
se califica prin două 
cele trai variante ale 
ciulul de la Tirana : 
rie sau 
cînd-o doer la una 
terie 
schimb (prin 
golaverajului 
Finlandei) echipei 
posibilitatea de a 
locul al treilea din serie și 
in cazul obținerii numai a 
unei egalități in jocul de ia 
3 noiembrie și nu neapărat 
prin victorie.

3. A modificat substanțial

egalitate.

planurile 
ționerului 
La puțin 
nicarea 
București, 
prezentativei R.D. 
a revăzut filmarea integrală 
a partidei 
landa pe 
specială 
miercurea 
dionul din 
mințim că 
mației R.D. Germane a fost 
și el prezent la întîlnirea ci­
tată.

Prin cel mai mare scor 
din istoria echipei naționa­
le^ posibilitățile de calificare 
ale sale au crescut, deși 
„calculele 
moi mare 
lor de a 
nai al C.M. 1974 reprezen­
tativei R.D. Germane. Noi 
nu uităm, totuși, că selec­
ționata Albaniei a mai pro­
dus schimbări de ultimă 
oră, veritabile mari surprize 
în faze eliminatorii, ea fiind 
cea care a dus selecționata 
iugoslaviei la turneul final 
bl Campionatului Europei, 
ediția 1968, printr-un rezul­
tat de egalitate în fața re­
dutabilei reprezentative a 
R.F. Germania. Pînă la 3 
noiembrie, așteptăm, deci, 
cu speranțe...

Era clar că realizarea u- 
nei diferențe de goluri puțin 
obișnuită cum este acest 
9—0 nu se poate materia­
liza decît printr-un mare 
efort de voință, printr-o pu-

* ■
® ® ® a®

Albania — Fin- 
care o echipa 
a înregistrat-o 
trecuta pe
Tirana. Vâ 
antrenorul

sta- 
rea- 
for-

deși 
hîrtiei" lasă cea 
parte perspective- 

intra în turneul fi-

ternică încredere în reușita 
lor, de care aveau nevoie 
tricolorii. Conduși de căpi­
tanul lor — Dinu — eu 
avîntul și îndrăzneala din 
care e parcă construit, tri­
colorii au muncit în acest 
joc cu o demnă de admirat 
hărnicie. Bine îndrumați de 
antrenorii Valentin Stănescu 
și Robert Cosmoc, ei au 
căutat să realizeze un pre­
sing permanent, acțiune că­
reia înaintașii mult moi re­
fractari la acest capitol 
(precum Marcu sau Dumi­
trache) s-au dedicat cu toa­
tă convingerea. Faptul că vi­
teza de joc a fost menținu­
tă, tot cu prețul unor efor­
turi pe care le subliniem, a 
contribuit pe 
la măcinarea 
finlandeze, iar 
a permis presiuni sufocante 
care au dezechilibrat, psi­
hic, adversarul. S-a cîștigat 
— și meciul, cu scopul său... 
cifric precis ; o cerea 
gent în periculozitatea 
unjlor prin construirea 
atacuri perpendiculare, 
grăbirea transmiterii balonu­
lui în zona de la mijlocul te­
renului, prin încercarea lan­
sărilor în adincime, .la mare 
distanță. împreună cu spi­
ritul combativ al întregii e- 
chipe, de dăruirea ei, iată 
elementele de joc care ni 
s-au părut cele mai lăuda­
bile. Un cîștig real pentru 
perspectivefe naționalei 
reprecintă și adaptarea 
randamentul dat de tinerii

de o parte 
selecționatei 
pe de alta

strin- 
acți- 

de 
prin

îl
?!

sau noii jucători folosiți în 
meciul de duminica. In pri­
mul rind Mircea Sandu, apoi 
Marcu și Sameș. Sondajele, 
încercările pentru remanie­
rea pe care timpul o impu­
ne iotului nostru reprezen­
tativ cu, în plusurile jocului 
cu Finlanda, tot atîtea 
demnuri la continuare.

Modul spectaculos și fruc­
tuos în care echipa națio­
nală și-a luat „la revedere!" 
pe 1973 de la publicul, atît 
de legat sufletește de ea, 
primește deci calificative 
frumoase și dă moral pen-

în-

tru viitor. Privind înainte cu 
toată forța răspunderii, nu 
trebuie să uităm, in vrrtejul 
ceior nouă goluri, că ad­
versarul de duminică e de 
o clasă modestă, că venea 
dupâ un joc solicitant Să 
vedem deci și frumusețile, 
dar și răspunderile acestui 
9—0. Acestea din urmă se 
referă, sigur, și la momen­
tele de „absență" ale re­
prezentativei (vezi acel 1—1 
de la Helsinki care ne doa­
re atit de mult, acum), dar 
privesc mai cu seamă sem­
nalele de alarmă primite de

echipele reprezentative ale 
noastre în sensul unor_
mineri in urma la acele ca- 
pitole care devin tot 
precumpănitoare în evoluția 
fotbalului. între scorul-ma- 
xim al echipei naționale (și 
deci posibilitățile unspreze- 
celui reprezentativ) și obli­
gațiile pe plan general ale 
unor reconsiderări in activi­
tatea de instruire a fotbalu­
lui nostru e concluzia bu­
nului simț și al măsurii dupâ 
acest răsunător 9—0.

râ­

mai

Eftimie IONESCU

BUCUREȘTI. Primul gol ai meciului. Dumitru a executat impecabili lovitura liberă

AȘA S-A STABILIT SCORUL RECORD DE DUMINICA

COMPORTAREA JUCĂTORILOR (min. 
(min.

FINLANDA 9—0 (5—0)
MARCAT : Dumitru (min. 6), Marcu (min. 8 și 43), M. Sandu 
65), Dumitrache (min. 45 și 63), Pantea (min. 55), D. Georgescu

ROMÂNIA

30 000
înainte de a vă prezenta obișnu­

itele noastre aprecieri, însoțite 
nota acordată fiecărui jucător 
parte, considerăm că indiferent 
replica și valoarea adversarului 
tîlnit. victoria tricolorilor la 
astfel de scor, neobișnuit pentru 
ei și pentru noi într-o întîlnire cu 
caracter oficial, s-a materializat ca 
urmare a marelui travaliu depus în 
teren de toți jucătorii și a seriozi­
tății pe care întreaga echipă a 
afișat-o de-a lungul celor 90 de 
minute. Dacă la unii notațiile sînt 
mai mici, această apreciere are ca 
punct de plecare fie lipsa de soli­
citare din partea adversarului, fie 
inconstanța în joc marcată de. rea­
lizări mai mult Sau mai puțin bune 
pe parcursul unei partide care, re­
petăm, a reclamat efortul cuvenit.

Iată acum, succint, 
și nota pe care 
acordă celor 12 
evoluat duminică 
„23 August**  :

de 
in 
de 

în- 
un

caracterizarea 
revista noastră o 
jucători care au 

pe gazonul de la

sigur 
și-ar

RADUCANU : Mai 
eă titularul echipei 
fi dorit o partidă în 
leze din plin marile 
adversarul nu i-a 
sau trei probleme pe 
zolvat sigur și lucid, fără prea mari 
eforturi, reparînd 
a lui Sameș. In 
plictisit în poartă.

mult ca 
naționale 
care să-și ela- 

lui calități. Dar 
pus decît două 

care le-a re-

și acea greșeală 
rest, s-a cam 
Nota : 7.

: Realizările lui de 
căci de cele mai

descumpănit destul de ușor faeîn- 
du-și drum spre poarta lui Rădu- 
canu. Destul de rigid și fără vi­
teză de deplasare. Nota ; 6. .

DELEANU : Inimos ca întotdea­
una, a făcut numeroase curse ofen­
sive, soldate cu pase 
eficace, așa cum a fost 
lui Marcu 
la M. Sandu, 
al treilea gol

cum
și prelungită 

din care 
Nota : 8.

exacts și 
aceea dată 
de acesta 

s-a înscris

DUMITRU : A făcut cel mai bun 
meci al său, în acest an, în echipa 
națională. A fost un permanent 
sprijin al atacului, dînd pase va­
riate și utile. Nota : 9.

scris (min. * 
folos în joc, 
ori periculos, 
rește o dată bara.

45), îl vedem
, centrează de
, înscrie un gol,

Nota : 7.

mai cu 
multe 
nime-

M. SANDU : O apariție foarte 
plăcută prin permanenta mișcare în 
teren, execuții tehnice extrem de 
reușite — extraordinar acel gol 
marcat cu oxfordul — dispus să-și 
joace în permanență colegii 
nie mai bine plasați, 
poartă. Cu acest mod de 
cert, locul lui în 
este în linia întâi

de li-
penetrant la 

a juca, 
echipa de club 
N «ta : 9.

Și-a sîcîit mereu 
plimbindu-i în 

lor treime,

AU
25 si
81).
STADIONUL „23 August" ; teren biui ; timp răcoros ; aproximativ 

spectatori.
ROMÂNIA : Răducartu — Sătmăreanu, Antonescu. Sameș, Deleanu — 
Dumitru — Panica, M. Sandu, Dumitrachc (min. 75 : D. Georgescu),Dinu,

Marcu.
FINLANDA : Alaja — Virkkunen, Saviomaa, Rajantie (min. 69 : For- 

ssell), Ranta — Suamalainen, Kallio — Paavelairten, Manninen, Paatelai- 
nen (min. 69 : Bergstrom), Toi voia.

ARBITRU : Gyula Emsberger (Ungaria).
CARTONAȘE GAJLBENE : Dumitrachc.

SATMAREANU :
fundaș ofensiv, < 
multe ori s-a aflat in această pos­
tură pe care însuși jocul o reclama, 
au alternat cu ’ 
suri. A șutat 
poartă, imprecis. Nota :

DINU : Numai și 
lui travaliu, pentru 
de energie făcută fără menajamente 
și i se cuvin bune 
acest nou post 
totuși nou) el a 
viteză în joc. 
acea orientare 
direcția porții 
cercările de 
noastre. Din acest punct de vedere, 
pasa din care Dudu Georgescu a 
marcat ultimul gol al partidei este 
elocventă, prin rapiditatea și promp­
titudinea cu care Dinu a execu­
tat-o. Sigur că a și greșit, dar 
poate aceste inexactități au venit 
și din acea oboseală acumulată din 
joc. Nota : 8.

pentru marele 
această risipă

aprecieri. In 
(care nu-i este 
adus acel plus de 
mijlocul terenului, 
atacurilor mai pe 

adverse, prin în- 
lansare a vîrf urilor

la 
a

DUMITRACHE : 
oamenii de marcaj 
permanență în propria 
a punctat des și bine la poartă ; 
mai are meritul înscrierii a două 
goluri. E drept, a fost „controlat4* 
cam tare de fundași, dar aceasta 
nu explică acei nervi pentru care 
a primit, pe drept, cartonașul gal­
ben. Nota : 8.

MARCU; A fost, frumos aproape tot, 
ce a făcut. Viteză, dribling, un-doi-uri 
reușite, șuturi bune și mai puțin 
bune pe poartă, două goluri mar­
cate, unul foarte spectaculos, 
patrulea, 
ținerea 
Nota : 8.

șuturi
pe poartă, _ _
unul foarte spectaculos, al

Un reproș : tendințe spre 
prea • mult a balonului.

GEORGESCU : Debut pro-

plusuri și cu minu- 
de cîteva ori spre 

7.

PANTEA : Revine și el, dar după 
o lungă absență, în prima garnitură 
a țării. In prima parte a jocului 
s-a dovedit stîngaci in fața funda­
șului Ranta. De la acea lovitură 
liberă din care Dumitrachc a în-

DUDU
miță tor în națională prin acea pre­
zență oportună la marcarea ulti­
mului gol. Calitățile i le cunoaș­
tem, rămîne să-1 ’ vedem mai mult 
în terenul de joc. Deci, fără notă 
deoarece a jucat prea puțin.

Stelian TRANDAFîRESCU
oricînd săANTONESCU : Gala

aleagă soluția cea mai simplă po­
sibilă — a făcut-o de cîteva ori — 
totuși el a avut destul de puțin de 
lucru. în cîteva rînduri i-a stopat 
bine pe masivul Paatelainen, însă 
am notat și unele momente mai 
puțin inspirate în intervențiile sale. 
Nota : 7.

SAMEȘ : Reactivat pe postul de 
fundaș central în echipa națională, 
ca urmare a avan^arii lui Dinii în 
linia mediană, el nu a convins su­
ficient de mult asupra formei spor­
tive pe care o deține, și asta 
tr-o partidă ce nu i-a adus 
față niște atacanți vicleni și 
calități tehnice deosebite. Rînd 
rînd Manninen și Paatelainen

11
în- 
în 
cu 
pe 

l-au

BUCUREȘTI. Pantea șuteazâ puter­
nic și precis, înscriind ol 6-lea gol 
al echipei noostre.

Foto : Paul ROMOȘAN

întrebarea ce se ridica înaintea 
primului mânut al partidei era una 
singură : va reuși echipa Româ­
niei să egaleze sau să depășească 
golaverajul formației R.D. Germane ? 
T-n primul caz era nevoie de o vic­
torie la opt goluri diferență ; în al 

de cel puțin nouă, 
a

Și

doilea, firește, _ .
Ca atare, încă din secunda 
început... goana după goluri, 
ele au venit astfel :

1— o (min. 6) : 
faultat de Rajan tie 
18 m de poartă, 
aranjează balonul și, 
perfectă, înscrie cu 
lui Alaja, care a atins balonul.

2— 0 (min. 8) : fază aplaudată, por­
nită de la Sătmăreanu și continuată 
de M. Sandu, care ii pasează Iui 
Marcu. aflat în careul mic. Alai a 
iese la balon, MARCU ii Q^^kiblează 
și înscrie în poarta goală*

3— o (min. 25) : gol splendid, rea­
lizat de 
toarcere, 
îl marca 
mingii : 
Sandu.

4— 0 (min. 43) : M. 
vanșează 
dreapta, 
care reia direct în plasă.

5— 0 (min. 45) : Pantea. cu mingea 
la picior, încearcă o pătrundere, de 
pe dreapta ; Ranta îl faultează la 
marginea careului și lovitura liberă

1

esteDumitrachc 
la aproximativ 

DUMITRU își 
cu o execuție 
toată opoziția

MIRCEA SANDU, din în- 
pe lingă Saviomaa, care 

foarte strîns. Traiectul 
Deleanu — Marcu

Sandu se
și-i centrează, de _ 

impecabil, lui MARCU,

re-
pe

o execută Pantea. direct la DUMI­
TRA CHE. Urmează o foarte fru­
moasă săritură a vîrfului nostru și 
gol cu capul.

6— 0 (min. 55) : Dinu îl lansează
excelent pe PAN TEA și acesta șu- 
tează, ” " ~ - - - -

7— 0 _ _ __
sfârșit.) de Ranta și centrează spre 
DUMITRA CUE. D, 
piciorul sting*  încă 
priză 
teren 
nostru trimite fulgerător, 
în plasă.

8— 0 (min. 65) : Dumitru trimite o 
pasă în adîrcime, spre Dumitrache, 
acesta lasă mingea să „curgă4* spre 
M. SANDU 
șutează sec,

9— 0 (min. 
spre centrul 
M. Sandu ! 
GEORGESCU, 
gul, golul mult dorit. în clipa ur­
mătoare o adevărată piramidă, pi­
ramida bucuriei, se înalță pe teren, 
aproape toți tricolorii îmbrățișîn- 
du-1 pe autorul golului nr. "

,,Galeria» nu e mulțumită 
„ze-ce, ze-ce*'  
marchează.
— min. 1. 
Virkkunen 
linia porții .
M. Sandu — min. 11 și 58 ; Dumitru
— min. 24 și 32 ; Pantea — min. 75 
bară), pentru a le nota pe cele mai 
clare ne-ar fi dat dreptul la un 
scor și mai mare. în plus, să amin­
tim că arbitrul G. Emsborger nu 
ne-a acordat două lovituri de Ia 
11 m.

Dar finlandezii ? Obosiți, dove­
dind în plus penurie de posibilități 
tehnice, n-au fost periculoși la 
poartă decît în min. 34 (șut foarte 
frumos al lui Toivola) și 81 (situa­
ție bună a lui Suomalainen, dar 
„cap**  afară).

Deci, 9—0 ! Să vedem ce se va 
întîmpla la Tirana, la 3 noiembrie...

Mircea TUDORAN

din viteză, în colțul lung, 
(min. 62) : “Pantea trece (în

Deși accidentat la 
_i din

(după pauză a 
cu genunchieră),

prima re- 
apărut pe 

atacantul 
cu capul,

care, venit din urmă, 
sub bară.
81) : Dinu avansează
terenului, combină cu 

și pasează Iui DUDU 
, care înscrie, cu sttn-

dar golul nu 
Ocaziile avute 
2, 5. 63. 86. la 
scoate cu capul 
; Deleanu

9.
și cere 
se mai 
(Marcu 

i ultima 
de pe 

min. 3 ;

CLASAMENTUL GRUPEI A iV-a
1. România 6 4 1 1 17— 4 9
2. R.D. Germană 5 4 0 1 14— 2 8
3. Finlanda 6 1 1 4 3—21 3
4. Albania 5 1 0 4 2—9 2
ULTIMUL MECI :

Tirana, 3 noiembrie: Albania —i
R.D. Germană.
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s e spune despre fotbal — și nimeni 
nu contestă acest lucru — că este 
sportul cel mai popular. Se susține, 
de asemenea — și pe bună drepta­
te — că la temelia performanței fot­
balistice, cea care de fapt polari­

zează interesul general al iubitorilor de sport, 
stă munca temeinică și perseverentă de pre­
gătire organizată. Se mai afirrgo, în sfîrșit, că 
în cadru! acestui proces pedagogic, care este 
activitatea de instruire-educație, figura centrală 
rămne, indiscutabil, antrenorul.

Cu alte cuvinte, pe filiera fotbal-performan- 
ță-instruire-educație și în complexul de noțiuni 
care 
dintre sporturi, 
zintă personalitatea dominantă, 
șlefuiască talente, să făurească valori 
live, in spiritul ideii de întrecere și al 
pentru victorie.

Poate și de aceea sau, mai bine zis, 
de aceea, antrenorului — privit prin

dimensionează cel mai popular 
antrenorul, pedagogul, repre- 

chemată să 
colec- 
luptei

tocmai 
prisma 

unei triple ipostaze, de conducător tehnic, pe­
dagog și cetățean — i se cere a îndeplini un 
sumurw de condiții fără de care activitatea sa 
nu pcate cunoaște satisfacția împlinirilor de­
pline : competență profesiorzală, pasiune, stabi­
litate in locul de muncă, dorința permanentă 
de o 
bine, 
gamă

Plecînd de la un astfel de profil, al antre­
norului apt să îndeplinească cu succes fru­
moasa sa misiune pedagogică, de la ideea 
«olului determinant pe care-l joacă antrenorul 
In realizarea 
la realitățile 
Insuficiențele, 
procesul de 
pe plan internațional, am considerat util a ne 
tpropune în colanele acestor două pagini ale 
revistei, o mică incursiune pe căile atît de fră- 
mîntate ale mereu actualului subiect : antre­
norii. $i ne-am gîndit a prezenta, în numărul 
de față, ca invitație la o mai largă dezbatere 
•ulterioară, cîteva aspecte mai semnificative, le­
gate de activitatea antrenorilor noștri pe tă- 
rimul fotbalului competițional. Printre acestea, 
am ales probleme ca aceea a formării și per­
fecționării lor profesionale, a relației club-an- 
trenor, a continuității în muncă, a activității des­
fășurate de Colegiul central al antrenorilor..,

Mai întîi însă, ca punct de plecare a dis^ 
cutiei noastre, o situație Io zi a efectivului de 
•tehnicieni înscris în controalele de evidentă 
ale F.R.F.

promova noul, de a lucra mereu mai 
mai eficient, valorificînd plenar întreaga 
a cunoștințelor sale profesionale.

performanței și raportind acestea 
existente în fotbalul nostru, la 
pe alocuri cronice, care fanează: 
afirmare a socceru'ui românesc

AKT1E

CINE Șl CUM
AJUNGE ANTRENf

fi niciodată un bun exec

Fa­
ci 

dreptul ab-

F.E.F. 
fizică cu

Să încercăm să parcurgem căile 
de îmbrățișare a profesiei de an­
trenor. Și, ceea ce este foarte im­
portant, să vedem dacă actualul 
sistem corespunde nevoilor existen­
te, îi înarmează sau nu pe tehni­
cieni eu suficiente cunoștințe in­
cit aceștia să-și poată desfășura în 
cele mai bune condiții procesul 
metodico-instructiv-educativ.

1. ABSOLVENȚI AI I.E.F.S. La 
finele facultății, odată cu obținerea 
diplomei de profesor de educație 
fizică, absolvenții primesc și car­
netul de antrenor la specialitatea 
la care s-au înscris, pe parcursul 
anului III de studii-

va
Așa se explică faptul că în t 
12 ani, din cei aproximativ d 
absolvenți ai I.E.F.S. cu spec 
rea fotbal, un număr extre 
redus de profesori-antrenori 
reușit să ajungă tehnicieni la 
pe divizionare, și în majoi 
cazurilor, cu mici excepții, 
aceia care au fost cîndva și 
tori de valoare.

Pe banca rezervelor' craiovene — doi antrenori tineri, în plină 
afirmare ; CONSTANTIN CERNAIANU și C DELIU

RADIOGRAFIA**  CORPULUI DE ANTRENORI
APROAPE 1400 DE POSESORI Al CALIFICĂRII NU ACTIVEAZĂ!

Credem că „inventarul” tehnicieni­
lor din fotbalul nostru trebuie ilus­
trat- prin tabelul următor, pus la

dispoziție 
trenorilor,

de Colegiul central al 
Așadars

an­ fotbalului practicat, inai

SITUAȚIA ANTRENORILOR LA DATA DE t5 OCTOMBRIE 1973, 
PE CATEGORII, DUPĂ ȘCOLARIZARE

Categoria 
de 

clasificare

Antrenori calificați prin i
Școli, 

cursuri 
diverse

I.E.F.S.
Școli

F.E.F. post •
liceale

Tăiai

Emeriți 3 1 4
Categ. I 35 14 49
C’ateg. II 128 -.54 18 i
Categ TH 411 320 289 43 1 Of/i
Categ IV 423 --- 423
Total 1 803 389 296 43 1 729

Soccerul românesc dispune, deci, 
clipa de față — făcînd abstracție 
posibilele modificări de cifre ce 

fi putut surveni de la data alcâtui- 
situației și pînă la data apari-

<n 
de 
er 
cil ... _ _____ . - .
ției revistei — de 1 729 de antrenori. 
Mulți ? Puțini ? Rămîne să vedem. 
Și pentru asta trebuie să raportăm 
aceste cifre la altele ,

• număr de jucători legitimați î 
circa 80 000 (acestora trebuie să li se a- 
«Lange miile de copii nelegitimați, aflat i 
atît la centrele specializate pentru ei, 
cit și la echipele care ființează la 
diversele asodiații sportive) ;
• număr total de echipe (divizio­

nare, județene, orășenești, de juniori 
legitimați): aproximativ 4 320 (dintre 
oare 264 divizionare j 18 în A, 54 în 
B, 192 în C).

Ar însemna ca la aproximativ 47 
de jucători legitimați revine un an­
trenor. că la două echipe și ceva — 
un antrenor. Ceea ce nu ar fi chiar 
atît de rău. Dar să vedem cum stau, 
în realitate, lucrurile. •

Mal întîi. după cum se constată 
din cifrele prezentate în tabel, zdro­
bitoarea majoritate a tehnicienilor 
noștri (1 489 din 1 729 !) sînt antrenori 
cu o calificare scăzută, adică de ca­
tegoriile a treia și a patra.

în al doilea rind, trebuie să se țină 
seama că DIN CEI 1729, PE TEREN 
ACTIVEAZĂ APROXIMATIV 350 DE 
ANTRENORI, dujiă estimările Cole­
giului central. Și atunci proporția 
devine cu totul alta, mult mai mică 
decît o prezintă cifrele, CU MULT 
SUB NECESITAȚI, cu mult sub me­
dia din țările pe care Ie numim ca 
avind un fotbal avansat.

Din calculele făcute de Colegiul 
central reiese că necesarul de antre­
nori pentru eșaloanele superioare ar 
fi : 54 la ,.A“ (cîte doi Ia prima echi­
pă și unul la aceea de tineret-rezer- 
ve), tot 54 Ia „B“ (cîte unui de echi­
pă) și cîte doi antrenori Ia fiecare 
centru de copii și juniori, toți plătiți 
neutru această muncă și încadrați 
<>e această funcție, de antrenor. Deci,

o cifră in jurul a 150 de tehnicieni. 
Tn „C“, cei mult zece echipe (din 
192 !) au antrenori plătiți cu o normă 
întreagă și maximum 80 (!) antrenori 
Plătiți cu ora. Deci un total de 250 
de antrenori. Reiese (cunoscînd și 
realitatea că la „B“ sînt echipe cu si­
tuația neclară în privința antrenori­
lor angajați) că ȘI IN EȘALOANELE 
SUPERIOARE, ---- ---------------------
REPUBLICANA 
NOSTRU SÎNT ECHIPE 
TRENOR. Drept consecință

DE IMPORTANTA 
ALE FOTBALULUI 

FJ

calitatea 
ales în C.

Să trecem acum Ia 
„Situația antrenorilor 
județe".

De dala asta, cifrele 
(trebuie raportate 1; 
gust 1972), dar, după cum am fost 
informați de Colegiul central, nu 
s-au _ modificat substanțial. Realită­
țile sînt de-a dreptuj dureroase: dacă 
în orașul București la un total de 
355 de echipe existau la data aminti­
tă 543 de antrenori. în schimb, în 
.județul Ilfov erau doar 12, în jud. 
Botoșani LINUL SING! R, cîte trei 
în Sălaj si Tulcea, patru în Vrancea, 
cite șapte în Mehedinți și Harghita, 
opt în Olt și Vaslui, nouă‘în Bistrița- 
Năsăud, Covasna și Satu Mare !.. Ci­
frele sînt: mai bune acolo unde. în 
mod firesc, fotbalul se bucură de o 
mai bună organizare și popularitate, 
(dar cîți dintre aceștia or fi activînd?) 
cum ar fi județele Arad, (58 de an­
trenori) Bihor (45). Brașov (67). Cluj 
(92), Dolj (54), Hunedoara (55), Mureș 
(47). Prahova (63). Timiș (97). în rest, 
cifre care cu puțin depășesc 20...

Dar să ne. oprim aci, concluziile 
fiind clare pentru oricine.

O singură întrebare în finalul aces­
tui capitol : oare ce fac cei apioape 
I 10G de antrenori inactivi ?

La cp Ie folosește carnetul de an­
trenor ?

Oare numai pentru a intra gratuit 
la meciurile de fotbal ?

un al punct 
repartizați pe

: sînt mai vechi 
.. data de 1 au- 

dar, după cum 
!-■ Colegiul

2. ABSOLVENȚI AI 
cultatea de educație 
durată de trei ani, dă 
solvenților, la fel ca la I.E.F.S., ca 
odată cu diploma de profesor, să 
obțină și carnetul de antrenor.

3. ABSOLVENȚI AI ȘCOLII 
POSTLICEALE. La cursuri, -au 
dreptul să se înscrie candidațil care 
au obținut diploma de bacalaureat 
și care au categoria 
sificare ca jucători.

4. ABSOLVENȚII 
LOR SUPERIOARE, 
profilul facultății terminate, fie că 
este Politehnică, Medicină, Agro­
nomie, Drept etc., toți absolvenții 
cu categoria I de clasificare la fot­
bal, prin simpla susținere a unui 
examen pot deveni antrenori.

Așadar, acestea sînt cele patru 
căi de obținere a carnetului de 
antrenor.

Să Ic luăm pe rînd pentru a pu­
tea analiza eficiența lor, modul de 
pregătire a viitoarelor cadre teh­
nice :

1. La Institutul de educație fizică 
și sport, începînd din anul III, stu­
denții sînt repartizați pe grupe de 

-specialitate. Singura condiție este 
aceea ca solicitanții să fi fost le­
gitimați cîndva la o echipă (în 
cazul nostru, de fotbal), indiferent 
de categorie, fără nici o altă res­
tricție. Inexistența unei aite de­
partajări, și aceasta în dorința de 
a se completa numărul studenților 
grupei respective de specializare, 
mulți dintre absolvenți, deși au 
practicat fotbalul numai în cam­
pionatul județean sau chiar orășe­
nesc, devin antrenori, fără a avea 
o experiență practică dobîndită în 
anii activității de performanță. în 
cele trei semestre (18 luni), afec­
tate specializării prin conținutul 
practico-metodic elaborat de pro­
grama de învățămînt, studentul 
este înarmat cu mijloacele necesa­
re predării fotbalului și instruit 
pentru a-și ridica nivelul pregă­
tirii tehnico-tactice individuale. 
Dar realitatea ne-a arătat că, fără 
o practică de jucător de Divizia A 
sau B, un foarte bun teoretician nu

a II-a de cia-

INSTITUTE- 
Indiferent de

2. Dacă la I.E.F.S. există < 
geantă practico-nietodică, La 
tatea de educație fizică, f< 
este o disciplină facultativă 
toate acestea, toți absolvenți 
mese carnet de antrenor d«\ . 
ria a IlI-a, exact ca cei d 
I.E.F.S., avind și aceleași dre 
Și nu e de mirare ■ că foarte 
absolvenți ai F.E.F., deși ce 
mulți n-au practicat decît la 
inferior sau deloc fotbalul, 
antrenori la 21 de ani, fiind 
de experiența practică, iv.su 
pregătiți.

3. Această formă cuprinde 
ră ceva mai largă. Pe lingă 
rea cunoștințelor ptire de 
elevii au și cursuri de fizi 
pedagogie, psihologie etc., i 
ajutătoare activității profes 
Dar și aici unii cursanți se i 
tă total rupți de practică, 
simplă adeverință de clasifici 
ținută ușor, mulți dintre e 
știind să lovească mingea !

4. în sfîrșit, un număr de: 
mare de oameni pot deveni 
nori foarte ușor, chiar dacă 
Iul lor profesional nu are 
legătură cu terenul de fotbal 
dintre ei. ani de-a rîndul n 
mișcarea sportivă, au găsit 
litatea să adauge unei dipl< 
carnetul de antrenor.

Din discuțiile purtate cu 
rășii Ion Șiclovan, 
I.E.F.S.. președintele 
central al antrenorilor, 
son, șef de lucrări la 
jocuri sportive, secția 
I.E.F.S. și Ion Alexandrescu, 
tar general al F.R. Fotbal, 
juns la concluzia că AGMBL 
CAI DE FORMARE A PRO1 
DE ANTRENOR SÎNT ÎN I 
DEPĂȘITE și că ESTE N 
DE O ÎMBUNĂTĂȚIRE A ! 
MULUI EXISTENT. Așa ci 
permitem să venim cu unele 
damente :

rect
Col 

Mihi 
catei 
fotba

vezi

■a
iia

® Antrenorii de fotbal 
formați din foști jucători, l 
punerea F.R.F., în colaborai 
I.E.F.S., ținîndu-se seama c 
loarea lor sportivă și ceiățe 
* tn cadrul grupelor de spe< 
re la I.E.F.S., să se facă o i 
mult mai riguroasă » Absc 
I.E.F.S., cu specializarea fotli 
ră angajament, să fie supuși 
trei ani de inactivitate, unui 
exament in fața unei corni 
F.R.F • Absolvenții Facullăt 
educație fizică din cadrul l 
telor pedagogice să fi fost j 
divizionari, iar la sfîrșitul st 
txeeuți prin filiera unui cd 
examen suplimentar © Co 
județene de educație fizică și 
prin Comisiile de fotbal, să 
nă federației doi-trei condicii 
foști jucători, tocmai pentru 
itorii antrenori să fie repartil 
mai uniform pe intreg teriton 
rii e> Se simte nevoia orga 
unor cursuri intensive de ani 
cu o durată de minimum trd 
la care să se poată înscrie I 
foști jucători în diviziile A 
cu și fără 12 clase de liceu,! 
jindu-se 1N SCRIS că vor I 
ulterior, diploma de bacalaun

-&■?> ȘKS 'jJțrV r -- .A ' ț<ct

După fhulfi ani de activi 
prodigioasă la U.T.A. _ — 
jucător și antrenor — în ’ 
acestui an a survenit „divo 
între N1COLAE DUMITRE 
și clubul arădean. Acum, 
din cei patru antrenori ea 
din fotbalul nostru, pregăt 
o echipă oarecare din I 

zia C !?

iv.su


LA ORBIREA ZILEI !
■ți trecut, deci, pînă acum în revistă două mari 
probleme ale antrenorilor, cu diversele lor fa­
țete, care lasă loc multor concluzii. Conside- 

însă că această mare oglindă a realităților pre- 
j în lumea tehnicienilor noștri ar fi ciuntită 
nu am aduce în discuție și controversata insta­

te a cadrelor de tehnicieni la cîrma echipelor, 
vorba, desigur, de acea continuitate în muncă 

ceeașî unitate sportivă, de acel minim și obli- 
riu ciclu contractual de trei ani menit să pro­

nii numai capacitatea profesională a antreno- 
, ci și acumulările echipei, în sensul creșterii 
metrilor calitativi de joc ai acesteia, să ofere 
icienilor în cauză răgazul necesar îmbogățirii 

propriei experiențe, intr-un cuvînt să se poată spune 
că x’sau y a făcut ceva solid pe timpul activității 
sale. în fond așa este pretutindeni în viață, in orice 
domeniu de activitate economică și socială.

Putem vorbi noi oare despre o stabilitate reală a 
tehnicienilor în soccerul românesc ? înainte de a da 
tui răspuns la această problemă deosebit de impor­
tantă pentru creșterea valorică, în ansamblu, a fot­
balului, vă propunem spre reflecții o interesantă si­
tuație statistică privind numele antrenorilor princi­
pali ce au funcționat ÎN ULTIMELE PATRU CAM­
PIONATE ȘI JUMĂTATE LA ECHIPELE DIVIZIO­
NARE A.

D COLEGIUL CENTRAL
AL ANTRENORILOR - 
0 REALITATE APARENTĂ

RAPID BUCUREȘTI : M. Băr­
cii — în anul competițional 1969/ 
M. Bărbulescu — 1970/71 ; B. 

un, — 1971 72: 8. Marian, T. Ma- 
rtSur) — 1972/73 ; T. Macri —

TAL ANTRENORI FOLOSIȚI: 4
U. T. ARAD : N. Dumitrescu — 

70 : N. Dumitrescu —- 1970/71 !
Himitreseu — 1971/72 ; N. Dumi- 
u, T. Jurcă (în tur), N. Dumi- 
u (în retur) — 1972/73 ; T. Jurcă 
173:74. ;
TAI, ANTRENORI FOLOSIȚI: 2

T CLUB BACAU: V. Nea-
- 1969-70. V. Neagu, C. Radulescu 
k — 1970/71 ; C Rădulescu —

C Radulescu 1972 73; C. Ră- 
.cu — 1973/74 ;
TAL ANTRENORI FOLOSIȚI: 2 
UNIVERSITATEA CRAIOVA l 
oidiim — 1969/70 ; Șt. Coidum — 
i! ; C. Cernăianu — 1971/72 ) C. 
ăiaiui — 1972'73 : C. Cernăianu 
'73.74 :
TAI. ANTRENORI FOLOSIȚI: 2 
UNIVERSITATEA CLUJ : Șt. 
n — 1969-70; A. Șepci -- 1970/71) 
Jnisie — 1971-72; St. Onisie — 
13; S. Avram — 1973/74;
TAI. ANTRENORI FOLOSIȚI: 4
F. C. CONSTANȚA : B. Marian 
969/70 ; R. Cosmoc — 1970/71 ț 
osmuc — 1971/72 ; Era. Hașoti — 
"î; Em. Hasoti — 1973/74 ;
TAL ANTRENORI FOLOSIȚI: 3
F. C. ARGEȘ : C. Teașcă — 

Î0 ; B. Marian, T. Ozon (retur) 
37»7Î ; T. Ozon, FI. Halagian 
if - 1971,72 ; FI. IVilagian — 
’3 ; Șt. Coidum — 1973 74 ;
TAL ANTRENORI FOLOSIȚI: 5
PETROLUL PLOIEȘTI : C. Cer­
iu — 1969/70 ; C. Cernăianu — 
îl ; I. Oană — 1971/72 ; I. Oană 
172 73 ; Gh. Dumitrescu, M. Dri-
- 1973/74 ;
TAL ANTRENORI FOLOSIȚI: 4
A.S.Â ■ TG. MUREȘ : P. Stein-
— 1969/70 ; T. Bone (în Divizia

- 1970/71 : T. Bone — 1971/72 ; 
tone — 1972/73 ; R. Catană — 
’4 :
TAL ANTRENORI FOLOSIȚI: 3
STEAGUL ROȘU BRAȘOV : V. 
;scu 4969 70 ; V. Stănescu — 1970/ 
S. I'îăca — 1971/72; N. Proca — 
ri : N. Proca — 1973/74;
TAL ANTRENORI FOLOSIȚI: 2

I „VALSUL" ANTRENORILOR-UN... D/WS LA MODĂ
DINAMO BUCUREȘTI : D. Ni- 
-Nicușor — 1969/70 ; D. Nîcolae- 
jor. Tr. Ionescu (retur) — 1970/ 
D. Nicolae-Nicușor — 1971/72 ;
înweilicr — 1972/73 ; I. Nunwcil-
- 1373'74 ;
TAL ANTRENORI FOLOSIȚI: 3
STI’AUA BUCUREȘTI : Șt. C«-
— 1969/70 ; Șt. Covaci — 1970/ 

V. Stănescu — 1971/72 ; V, Stă- 
i Gh. Constantin (retur) — J972/ 
Gh. Constantin — 1973/74 ;
1 AL ANTRENORI FOLOSIȚI: 3
JIUL PETROȘANI : T. Ozon — 
0 ; I. Bălănescu, E. lordaclie 
r) — 1970/71 ) E. lordachc —
"2 ; Șt. Coidum — 1972'73 ; Tr. 
■seu - 1973/74 ;
TAL ANTRENORI FOLOSIȚI: 5

SPORTUL STUDENȚESC : I. 
tre, Gh. Ola (a luat echipa chiar 
-ur !) — 1972/73 ; Gh. Ola, Angelo 
eseu — 1973/74 ;
TAL ANTRENORI FOLOSIȚI: 3
C.S.M. REȘIȚA : I. Reinhardt 

172/73 ; I. Reinhardt — 1973/74 ; 
TAIK ANTRENORI FOLOSIȚI: 1 
POLITEHNICA IAȘI : S. Justin, 
lărdărescu (retur) — 1969/70 ; V. 
ărescu — 1970/71 ; V. Mărdărescu 
171/72 ; C. Laurențiu (în Divizia 
-Ț172 73: I. Oană — 1973/74 ) 
TAL ANTRENORI FOLOSIȚI: 4
POLITEHNICA TIMIȘOARA 1 

neseu — 1973/74 ;
TAI. ANTRENORI FOLOSIȚI: 1
îcluziile ce se desprind sînt ex­
ile interesante. N-am mai adă- 
aici „performanța" uneia din 

fele de tradiție a Capitalei, Pro- 
I. care in aceeași perioadă pro- 
spre reflecții a rulat, nici mai 
nici mai puțin de 5 antrenori

NICOLAE PROCA, „dmjînd" atent și competent acțiunile echipai sale, 
Steagul roșu

Reprezintă desele modificări în 
conducerile tehnice ale echipelor un 
fenomen negativ 1 După opinia noa­
stră răspundem răspicat : DA ! în- 
chipuiți-vă că la o uzină, în fiecare 
an, va fi numit alt director general. 
Ce s-ar întîmpla acolo, cit de rodnică 
ar fi activitatea acelui colectiv pe 
ansamblul economiei naționale ? Cam 
în același mod trebuie privite lucru­
rile și în cazul antrenorilor Este 
știut că fiecare echipă reprezintă un 
fel de mecanism pe care trebuie șă-1 
cunoști, să-i corectezi erorile, să-i pi­
păi în permanență pulsul, să pătrunzi 
adine in intimitatea tuturor jucăto­
rilor, a conducătorilor și chiar a ace­
lui public care te însoțește la bine 
ți la rău. Este deci vorba de un com­
plex de probleme care se intrepă- 
trund adînc si care nu pot fi desco­
perite decît în urma unei perioade mai 
lungi de activitate la aceeași unitate 
sportivă. Or, să ne fie cu iertare, în 
perioada pe care am supus-o atenției 
cititorului sînt puține cazuri cînd 
antrenorii au lucrat neîntrerupt acei 
trei ani stipulați de contract. în rest, 
după cum lesne puteți observa, pri­
vind rubrica „numărul total de an­
trenori folosiți" la fiecare echipă în 
parte, aproape pentru fiecare an 
competițional a fost angajat cite un 
antrenor ! Ca să nu mai pomenim de 
acele cazuri cînd schimbările au sur­
venit doar după cîteva etape de la 
începerea sezonului competițional !...

Și cînd de gîndeștl că se vorbește 
despre aprofundarea ideii de joc, des­
pre modernizarea jocului în funcție 
de particularitățile fotbaliștilor și de 
experiența acumulată de tehnicienii 
care îi instruiesc. Sigur, fiecare an­
trenor în parte poate sâ spună că a 
realizat aproape integral obiectivele 
pe care și le-a propus ia echipa X, 
dar am fi înguști dacă am privi în 
acest mod problema. Important este 

ce acumulări se fac la nivelul fot­
balului nosta-u, in general, și în 
particular, la nivelul competițiilor ofi 
ciale fie ale echipelor de club, fie 
la nivelul de reprezentativă. De vreo 
cîțiva ani, analizele privind activi­
tatea competiționalâ scot în evidență 
lipsa de progres intr-un domeniu sau 
altul al fotbalului. Una din cauze o 
constituie tocmai acest „du-te, vino" 
al antrenorilor care vizează direct 
relația antrenor-club. Forul de spe­
cialitate motivează că absolut totul 
se face în spiritul legii. Dar se în­
cheie și se desfac contracte înainte 
de expirarea termenului de angajare, 
deși în regulamentul de funcționare 
al antrenorilor (punctul 7, alineatele 
a, b, c) se arată că ,,încetarea acti­
vității se face pe caz de boală con­
statată și confirmată ca atare de că­
tre Centrul de Medicină Sportivă din 
București ; pe baza renunțării ia 
exercitarea funcției de antrenor din 
grupa A și B și, în sfîrșit, în urina 
constatării unor abateri grave de. la 
normele eticii sportive, confirmate ca 
atare și de către F.R.F.

Fenomenul merită toată atenția din 
partea forului de specialitate. Noi 
știm că datorită dublei nrsincerități 
(pe de-o parte din partea cluburilor, 
iar pe de alta din partea antreno­
rilor), greu se pot desluși adevăra­
tele cauze care determină schimba­
rea antrenorilor. Totdeauna sînt fo­
losite formule diplomatice „la ce­
rere", „datorită stării de sănătate" 
etc., care ascund fie presiunile ne­
principiale ce se. fac de regulă de 
către conducători asupra antrenorilor, 
fie nemulțumirea clubului privind 
activitatea tehnicianului respectiv.

Să fim sinceri și să punem bine 
lupa pe acest vals al antrenorilor din 
fotbalul nostru pentru ca vitala re­
lație antreîior-club sâ slujească cu 
adevărat intereselor sportului cu ba­
lonul rotund.

Despre Colegiu! central al antre­
norilor —- capitol pe csre-1 abor­
dăm în continuare — s-a mai scris 
în repetate rînduri, scoțîndu-se în 
evidență faptul că acest important 
for. din structura organizatorică a 
F.R.F., nu constituie încă o autori­
tate deplin angajată în dezvoltarea 
fotbalului nostru.

Reorganizat, la începutul anului 
trecut și avînd în componența sa 
un număr de 24 de membri — 11 
dintre aceștia alcătuind biroul (I. 
Șiclovan, C. Braun-Bogdan, Ange­
lo Niculescu, C. Drăgușin, C. Ar- 
deleanu, M. Birsan, Gh. Ola, I». Sfe­
ra, C. Simionescu. I. Voica și dr. 
N. Stănescu) — Colegiul central al 
antrenorilor a avut, în prima parte 
a existenței sale o activitate pe ca­
re o apreciem ca bună, cu pronun­
țată tendință de complexitate, ți- 
nînd seama de marea diversitate a 
problemelor de rezolvat. Mai pre­
cis, referindu-ne la perioada anului 
trecut și la prima jumătate a celui 
în curs, va trebui să consemnăm 
unele eforturi depuse pentru repar­
tizarea antrenorilor pe grupe de 
clasificare profesională, pentru re­
zolvarea unor litigii ivite în rela­
ția antrenor-club, pentru organiza­
rea pe etape a cursului de perfec­
ționare cu antrenorii din grupele 
A și B, pentru definitivarea con­
cepției de joc. pentru întocmirea 
unor lucrări curente de evidență. 
Toate acestea, subliniate la vremea 
lor ca elemente de reușită în mun­
ca Colegiului central al antrenori­
lor, au reprezentat însă numai <» 
parte din ansamblul obligațiilor ce 
reveneau de drept și de fapt „sfa­
tului" tehnicienilor din fotbalul 
nostru.

Pentru că. trebuie să reamintim 
cu acest prilej, în competența și, 
bineînțeles. în aria de împlinire a 
sarcinilor Colegiului central trebu­
iau și puteau să-și găsească loc și 
o serie de alte probleme importan­
te și de permanentă actualitate 
cum ar fi :
• îndrumarea muncii profesiona­

le a colegiilor județene, în special 
a acelora din zonele mai depărtate 
de Capitală, care practic au o exis­
tență formală ;
• stimularea apariției unor lu­

crări cu conținut tehnico-metodic 
în sprijinul îmbunătățirii continue 
a procesului de pregătire ; urmări­
rea activității competiționale nu 
numai la nivelul primului eșalon 
competițional, ci șl la acela al Di­
viziilor 8 șî C. pepiniere ale fot­
balului de performanță, lipsite în 
prezent de suportul instructiv ne­
cesar unui progres cert;
• asigurarea unui contact mal 

strîns între tehnicienii cu mare ex­
periență profesională ai fotbalului 
nostru și antrenorii cluburilor di­
vizionare pe parcursul procesului 
instructiv-educativ ;

• expunerea unui punct de ve­

Din parcurgerea acestor prime aspecte, legate de activitatea an­
trenorilor in țara noastră rezultă că :

® un mare număr de specialiști cu calificare nu activează deloc ;
© repartizarea geografică a antrenorilor prezintă mari lacune ;
© un foarte mare număr de antrenori au calificare inferioară, 

nu sînt veritabili specialiști ;
® sistemele de formare a antrenorilor trebuie supuse unor im- 

bunătățiri de fond ;
® se poate vorbi despre o mare instabilitate a cadrelor tehnice 

ia cluburi, ceea ce impietează asupra muncii temeinice, de per­
spectivă ;

® activitatea Colegiului Central se desfășoară defectuos, atit pe 
plan tehnic propriu-zis cit și pe plan organizatoric ;

@ promovarea antrenorilor la echipele de eșalon superior (Di- I 
vizia A) nu este supusă unor reale reglementări, ea făcîndu-se 
arbitrar.

Asupra acestor probleme, revista noastră va mai reveni.

MATERIALE REALIZATE DE : Stelian TRANDAFIRE5CU. Mircea TUDORAN, 
.......... Mihai IONESCU și Gheorghe NERTEA

dere competent în privința muncii 
de selecție și de pregătire a Ioturi­
lor reprezentative.

Explicațiile care stau la baza 
unui asemenea șir de neîmpliniri 
sînt multe. Dintre ele am cita nu­
mai cîteva, pe acelea pe care le 
considerăm ca avînd o pondere mai 
importantă. Și vom spune, mai în- 
tîi, că elanul și entuziasmul, care 
au caracterizat munca la început a 
Colegiului central al antrenorilor, 
s-au estompat treptat, au dispărut 
în anumite perioade, făcînd Ioc 
unei activități de rutină, de cam­
panie, ocazionată și de etapizarea 
programului intern și internațional. 
Așa se face că, Ia un moment dat, 
ședințele de lucru au început să se 
rărească,, colegiul în plenul său să 
rămînă doar un element formal de 
evidență organizatorică, iar biroul 
colegiului să devină un organ pur 
și simplu administrativ, redus în 
ultimă instanță la prezența în prim- 
planul rosturilor sale a unui singur 
activist al F.R.F., nesalariat, antre­
norul emerit C. Braun-Bogdan. în 
aceste condiții, era și greu, dacă 
nu chiar imposibil să se mai vor­
bească de aportul metodic. ' de în­
drumarea muncii la cluburi, de 
sprijinirea efectivă și organizată a 
activității acestora în direcția per­
fecționării lor profesionale, și de 
aici, pe planul, creșterii nivelului 
calitativ al jocului și al competi­
țiilor republicane propriu-zise.

Firesc aproape. într-o asemenea 
situație, am fi tentați să credem 
că întreaga responsabilitate sau vi­
nă revin Colegiului central al an­
trenorilor. Privind însă lucrurile din 
unghiul obiectivitătii și al realității, 
va trebui să spunem că. dacă acest 
sfat al tehnicienilor a ajuns astăzi 
să nu niai reprezinte ceea ce de 
fapt i se pretinde, și să se trans­
forme intr-un for lipsit de autori­
tatea necesară, aceasta e.,te și da­
torită federației de fotbal însăși. 
Pentru că în mod sistematic Cole­
giul central al antrenorilor a fost 
evitat, chiar de la constituirea sa, 
in discutarea problemelor majore 
ale fotbalului nostru, printre care 
și acelea ale echipei naționale și ale 
sistemului competițional intern. Și 
dacă așa ttau lucrurile, dacă prin­
cipalul organ consultativ al F.R.F. 
— în speță Colegiul central al an­
trenorilor — este absolvit fără voia 
Iui de răspunderi și investit doar 
cu prerogative fcrmale, este normal 
ca și în aetiviatri sa să se resimtă 
neputința realizărilor depline.

Și fiindcă după cum se vede 
Colegiul central al antrenorilor nu 
este ceea ce de fapt ar trebui să 
fie, nu-i greu a găsi și drumul 
unor explicații, ce ne permit a de­
termina însăși marile insuficiențe 
care se manifestă îri activitatea, 
privită în ansamblul ei, a antreno­
rilor de fotbal din țara noastră. 
Ceea ce impune, evident, o revizui­
re de optică, do sus în joc !



Divizia B REGRUPARE ÎN FRUNTEA CLASAMENTELOR
Si etapa o IX-a a Diviziei 

E poate fi socotită — în 
general — ca o rundă a 
formațiilor ce au evoluat pe 
propriile terenuri. Duminică, 
gazdele au terminat învin­
gătoare în 
au revenit 
șase s-au 
zultate de 
ce privește 
diferența este și moi netă : 
42 de goluri poartă 
natura localnicilor șj numai 
Î7 a 
buie să 
teză și 
seria a 
privința 
gazdelor 
echilibru 
Victorii și trei egalități.

Și etapa de duminică 
provocat schimbarea i 
lider. Dacă în etapa prece­
dentă, beneficiară a fost O- 
limpia Satu Mare, de data 
aceasta, schimbarea s-a 
produs în seria I, unde Glo­
ria Buzău a trecut în frun­
tea clasamentului. Trebuie, 
totodată, să menționăm 
faptul că C.S.M. Suceava, 
care a condus multe etape 
plutonul, a înregistrat două 
eșecuri consecutive, 
șase goluri !

Dar,
grupat

17 partide, patru 
oaspeților iar 

încheiat cu re- 
egalitate. în ceea 
eficacitatea, aici

sem-

oaspeților. Dar, tre- 
deschidem o paron- 
să arătăm câ în 
lll-a a existat, în 

punctelor revenite 
șî oaspeților, 
perfect : cite

un 
trei

i a 
unui

pr.mind

ultima etapă 
echipele în

a re- 
fruntea

@ © & ®

A CREDE IN VICTORIE
C.S. TÎRGOVIȘTE — METALUL DROBETA 

SEVERIN 3—0 (1—0)
TURNU

61), Catuț

in
a*

clasamentelor, ele fiind a- 
cum departajate doar de li­
nul sau două puncte. în ci­
tară de Gloria Buzău, și alte 
formații au avut pină în pre­
zent o evoluție constant bu­
nă. în primul rînd merită a 
fi evidențiate Chimia Rm. Vîl­
cea, Știința Bacău, Tracto­
rul Brașov, Victoria Cărei. 
După un start șovăitor, iată 
că F.C. Bihor a intrat 
plutonul echipelor care
saltează primul loc în seria 
a lll-a, aflindu-se doar la 
două puncte de lider, O- 
limpia Satu Mare. N-ar fi 
exclus ca după etapa a X-a, 
care se va desfășura dumi­
nică. să se efectueze o 
nouă rocadă în această se­
rie, deoarece atît Olimpia 
Satu Mare cît și Victoria 
Cărei vor evolua în depla­
sare, în timp ce F.C. Bihor 
va juca pe propriul său 
teren.

Deocamdată se menține 
un echilibru în disputa 
vizionarelor B mai ales 
partea superioară. De 
acum însă, unele echipe 
pierdut contactul cu pluto­
nul și ocupă locuri de ne­
invidiat, avînd o zestre să­
racă de puncte. Dar, pînă 
la finiș mai sînt destule e- 
tape și handicapul poate fi 
recuperat...

di-
în 
pe 
au

e o @ ® ® ® ©

DOMINARE CATEGORICĂ ÎN REPRIZA SECUNDĂ
GLORIA BUZĂU VICTORIA ROMAN 2—0 (1—C)

AU MARCAT : TOma (min. 37), Nedelcu (min. 81),

GLORIA : Stelian — Răutu, Pall, NECULCEA, Lotrca — 
Ene, NEDELCU — TOMA, STAN (min. 62 : Enache), luhasz, 
Zahiti (min. 46 : Oprișan).

VICTORIA : CIIÎRIAZIC 
CAPOTA, Leancă (min. 46 : 
NEACȘU. Ioniță.

- Ilie, Dobre. Ștefan, Codin — 
Petru) — Cristachc, lonescu,

A arbitrat toarte bine M. Popescu (Bucuroșii).

______ aștepta 
interes evoluția echipei 

proprii 
victoriei 

în

Publicul buzoian 
cu 
favorite pe 
întrucît, in 
din etapa 
dauna liderului, 
va, întâlnirea cu 
modesta formație din Ro­
man părea o sim,n.lă forma­
litate de îndeplinit înainte 
ca băieții din Buzău să 

„tricoul galben". Și 
confirmat, de 

calculele opti- 
Cel puțin în parte.

Pentru moment. Gloria a 
tranșat în favoarea ei due­
tul indirect cu C. S: M. Su­
ceava. trecînd pe primul 
toc. Dar victoria asupra... 
Victoriei Roman nu a sa­
tisfăcut pe deplin publicul. 
Și clacă din cele aproxima­
tiv patruzeci 
mingi 
oaspeților de 
cu, Tbma, 
tor; doar două (min 
TOMA; min. «1 — NEDEL­
CU) s-au odihnit în plasă, 
asta se datorește în primul 
rînd lui Chiriazic care a 
salvat miraculos șuturi

teren' 
urnrta 
anterioară, 

la Sucea, 
tânăra și

preia 
faptele au 
data asta, 
miște.

și trei de
trimise spre poarta 

către Nedel-
Stan și colegii

37 —

..im,parabile", smulgînd nu o 
dată ropote- de aplauze „la 
scenă deschisă", apoi și 
faptului că fotbaliștii din 
Roman au dovedit o lăuda­
bilă disciplină tactică și o 
bună condiție fizică, arme, 
cu care au reușit să contra­
careze în unele momente 
risipa de energie și fante­
zie cu care atacau gazdele. 
Din păcate însă, nu tot­
deauna tactica folosită de 
ei a fost cea mai inspirată. 
De pildă, nu au atacat la 
fel de organizat și decis pe 
cît s-au apărat și, mai ales, 
au greșit cînd au renunțat 
complet la acțiunile ofensi­
ve în partea a doua a me­
ciului. (In ultimele 45 mi­
nute oaspeții au tras doar 
o dată la poarta gazdelor, 
în min. 75). Faptul că Glo­
ria a 
neze, 
adversara 
turiității 
riorită-ții 
elevilor

reușit să-și subordo- 
pînâ l-a urmă. tot-al 

se da torente ma­
in gin di re și supe- 

tetinico-taeti-ce 
lui Ștefan Vasile.

AU MARCAT : Sava (min. 16), Ciobanu (min.
(min. 67, autogol).

C. S. TÎRGOVIȘTE : Stănescu — MinSstire 
Gheorghe), Ciobanu, Grancca, ENE — TANASlî. Nistor — 
Ionesou, Sava, Harapii (min. 74 : Neagu), KALLO.

METALUL : Săcui (min. 70 : Angclcscu) — Boiangiu, DIA- 
> CONl>. Trațrcu, Coran — Căluț, Briliac — Preda (mm. s» • 
’ Haneș)-, PEHONESCU, Stan, Copăceanu.

A arbitrat foarte bine A. Ghigea’ (Barau).

(min. 67 :
C.

Cu toate că au pierdut la 
; un scor clar, severinenii nu 
ii™ ’.71 au făcut o formalitate clin 

jocul de la Tîrgoviște ci, 
mai ales în prima repriză, 
au dat o replică dîrză forma­
ției locale. Metalul, a-plieînd 
o schemă tactică adecvată, 
s-a apărat foarte bine în a- 
ceastă parte și a contraata­
cat viguros. Fotbaliștii din 
Drobeta Tr. Severin au cău­
tat fisurile din apărarea 
tîrgovișteană, dar toate în­
cercările lor au fost zadar­
nice. O fază excelent reu­
șită pe aripa dreaptă și un 
fault făcut... la timp (min. 
16) au adus o lovitură li­
beră 
nescu 
unde 
tr-un 
trimite balonul, 
direct în plasa porții apă­
rată de Săcui. în continuare 
este rîndul oaspeților să con­
traatace viguros, apărarea 
tîrgovișteană comite

lo-de la 25 m : C.
execută în careu de 

SA VA se ridică din- 
buehet de jucători și 

cu capul.

DINAMISM,
VULTURII TEXTILA

cîleva

elementare și,, ca 
Pcronescu și Briliac 
lingă egalare (min.

greșeli 
urmare, 
trec pe 
38).

După
in
dar _. -. . .
stăpînire pe joo și, în min. 
61. își mărește avantajul : 
Kallo execută o centrare de 
pe- stingă, transformată de 
C IO BAND. Scorul 
este stabilit în min.
CATUȚ (Metalul) care tri­
mite balonul în
poartă»

La scorul de 0—3. fotba­
liștii din Drobeta Tr. Seve­
rin nu eedează pasul și în­
cearcă — cel puțin — în­
scrierea golului de onoare, 
însă apărarea locală re­
zolvă calm situațiile critice.

Ceea ce a fost de aplau­
dat în jocul aspru de du­
minică a fost în primul rînd 
atmosfera sportivă atît din 
tribune, cît și de pe teren.

Mîșu AVANU

pauză, meciul este 
eoni muair e i nl erusairt v 
C.S. Tîrgoviște ptme

final
67 de

propri»

LUGOJ — ARIEȘUL TURDA 3—1 (2—G)
Birta (min. 35), Emil Dumitru (min. 41),AU MARCAT: 

Rădulescu (min. 69) ; Mîlnă (min. 89 din 11 m).
VULTURII : Marincan — ARUNCUȚFANU. APOSTOL, 

Bortea, Apetrei — GRIZI’A, Vraja, (min. 75 : Zaharia) — RA­
DULESCU, Albertus, EMIL DUMITRU. Bagiu (min. 32 : B1R- 
TA).

ARIEȘUL : Cocan — Bala. SOLOMON Feoeles, Sebeny — 
Ciocan, MÎLNA — Szocs, Munteanu, UEZMUVES, Coza.

A arbitrat bine V. Grigorescu (Craiova).

După o perioadă de a- 
proape patru sâptămîni, e- 
chipa din Lugoj (venind din 
două deplasări infructuoase 
la Oradea și ’ 
vodua acasă 
promovată în 
rieșul Turda, 
toare a Cupei 
lizase două victorii 
c-utive, obținute pe terenul 
său, ce o propulsaseră sim­
țitor în clasament. Jucătorii 
formației gazdă doreau să 
se reabiliteze, doreau vic­
toria în care au crezut tot 
timpul, și au obținut-o .— 
dar cu prețul unor efor­
turi deosebite.

De la început jocul este 
dîrz și, cu toate că domina­
rea 
din 
mai aproape de gol se află 
oaspeții. Datorită contra­
atacurilor, ei surprind dese­
ori, descoperită apărarea 
gazdelor, dar imprecizia îna­
intașilor face ea tabela de 
marcaj să nu se modifice 
„Vulturii" răspund primtr-un 
joc ordonat, cu pase rapide 
și precise care îi scot din 
ritm pe fotbaliștii de la A- 
rieșul. Lugojenii domină și.

la Anina) e- 
cu proaspăta 

Divizia B. A- 
Fosta dețină- 
României rea- 

conse-

teritorială a formației 
Lugoj este elocventa,

MODREANU

ca urmare. își creează multe 
ocazii la uoarta lui Cocan. 
în min. 35, BIRTA, înfipt 
în „coasta“ apărării Argeșu­
lui, reușește să deschidă 
scorul în urma unei ex­
celente pase a lui firizea. 
După înscrierea golului, do­
minarea localnicilor se ac­
centuează, fazele 
la poarta oaspeților 
ced fără 
min. 
din Lugoj 
2—0: același Grizea execută 
excelent o lovitură 
de pe partea .stingă și E- 
MIL DUMITRU se .........
peste jucătorii din față 
înscrie cu o splendidă 
vitu.ră de cap.

După pauză, aspectul 
cului nu se schimbă, echipa 
gazdă aitacă mai mult și 
în min. 69 RĂDULESCU 
înscrie al treilea gol. Din 
acest’ moment mulțumiți de 
rezultat, fotbaliștii din Lu­
goj slăbesc ritmul și per­
mit Aridului să echilibreze 
jocul și să ] 
min. 89 prin 
lovitură de la 
dartă corect în 
fault în careu 
Munteanu.

fierbinți 
se suc- 

și în 
echipei

încetare
41 avantajul 

se mărește la

1 iberă

înaltă

lo-

jo-

marcheze în
MÎLNA din 
11 m, accrr- 

i urma unui 
asupra lui

Fiorin SANDU

&
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r Constructorul Galați 
Știința Bacău 
C.S.U. Galați 
Metalul Mija 
Gloria Buzău 
Metalul Plopeni 
Petrolul Moinești

Minerul Metru 
Nitramonia Făgăraș 
C.S. Tîrgoviște 
Gaz metan Medias 
C.S.M. Sibiu 
Progresul București 
Autobuzul București 
Tractorul Brașov 
Metro m Brașov

<4

b?

1.
2.
3.
4.

— Flacăra Moreni
— Dunărea Giurgiu
— Met. Drobeta Tr. Sv.
— Electroputere Cv.
— Dinamo Slatina
— Metalul București
— Chimia Rm. Vîlcea
— Ș. N. Oltenița
— Carpați Brașov

REZULTATE • CLASAMENTE • ETAPA VIITOARE

&

— F. C. Galați
— Progresul Brăila
— Oțelul Galați
— Caraimanul Bușteni
— Victoria Roman
— Delta Tul cea
— Viitorul
— C.S.M. !
— C.F.R.

4
B«2
g Ceahlăul P. Neamț

Celuloza Călărași
GLORIA Buzău 
ȘTIINȚA Bacău 
C.S.M. Suceava 
METALUL Plopeni 
DELTA Tulcea 
PROGRESUL Brăila
F.C. Galați 
METALUL Mija 
CELULOZA Călărași 
CONSTRUCTORUL Galați 
CEAHLĂUL Piatra Neamț 
CARAIMANUL Bușteni 
C.F.R. Pașcani
PETROLUL Moinești 
OȚELUL Galati 
C.S.U. Galați 
VICTORIA Roman 
VIITORUL Vaslui
Delta Tulcea — Știința Bacău. ______ _ _T____  ___

talul Plopeni, Victoria Roman — Caraimanul Bușteni, Vii­
torul Vaslui — Oțelul Galați, C.S.U. Galați — Petrolul 
Moinești, Metalul Mija — Ceahlăul P. Neamț. Construc­
torul Galați — Celuloza Călărași. Gloria Buzău 
greșul Brăila, C.S.M. Suceava — F. C. Galați.

l Vaslui 
Suceava 
Pașcani

BUCUREȘTI. Pintilie (Chimia) și Rențea (Autobuzul) în luptă pentru balon (Fază din 
meciul Autobuzul București —■ Chimia Rm. Vîlcea, 1—1)

5
£

6.
7.
8.
9. 

10. 
11. 
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.

16—10
16— 9 
12— 9
14— 6

7— 6 
10—10
9—1-1

10—10
8— 9

10—15

C.F.R. Pașcani — Me-

lectroputere Craiova — Tractorul Brașov. Progresul Bucu­
rești — Minerul Motru. Metalul București — C. S. Tîrgo­
viște. Flacăra Moreni — Carpați Brașov, Dinamo Slatina 
— Autobuzul București, Dunărea Giurgiu — C.S.M. Sibiu, 
Metrom Brașov — Chimia Rm. Vîlcea, Ș. N. Oltenița — 
Nitramonia Făgăraș.

1. CHIMIA RÂmnicu ViJeea 9 7 1 1 18— 5 15
2. TRACTORUL Brașov 9 6 2 1 14— 3 14
3. C.S.M. Sibiu 9 5 2 2 9— 8 12
4-. C. S. Tîrgoviște 9 4 2 3 11— 9 10
5. GAZ METAN Mediaș 9 3 4 2 12— 8 10
6. FLACAîIA Moreni 9 4 2 3 14—11 107. ȘANTIERELE NAVALE Oltenița 9 4 2 3 14—13 III
8. ELECTROPUTERE C aiovi 9 3 3 3 19— 8 99. METALUL Drobeta Tr. Sv. 9 4 1 4 6— 9 910. CARPAȚI Brasov 9 4 0 5 8— 9 8

11. DUNĂREA Giurgiu 9 3 2 4 8—H 812. METROM Brașov 9 3 2 4 8—12 8
13. AUTOBUZUL București 9 2 4 3 9—13 8
14. METALUL București 9 3 1 5 10— 9 7
15. NITR AMONI/1 Fă gă ras 9 2 3 4 13—15 7
191 MINERUL Motru 9 3 0 6 8—14 6
17. DINAMO Slatina 9 1 4 4 7—15 6
18. PROGRESUL București 9 1 3 5 3—13 5

Gaz metan Mediaș — Metalul Drobeta Tr. Severin, E-

Gloria Bistrița. Ind. sîrmei C. Turzii — Victoria Cărei, 
Minerul Anina — Minerul Cavnic. Textila Odorhei — O- 
limpia Oradea. Arieșul Turda — Metalurgistul Cugir, cor- 
vinul Hunedoara — C.F.R. Timișoara, U. M. Timișoara — 
Olimpia Satu Mare, C.F.R. Arad — Vulturii Textila Lu­
goj.

r.1 Minerul Cavnic 
Mureșul Deva

— Victoria
— Minerul

Cărei 
Anina

1-3 (1-1)
0-0

Olimpia Satu Mare — C.F.R. Arad 0-0Itb U. M. Timișoara — C.F.R. Timișoara tl-2 (0-1)
b Vulturii Textila Lugoj — Arieșul Turda 3-1 (2-0)

F. C. Bihor — Olimpia Oradea 1-0 (1-0)
Gloria Bistrița — Ind. sîrmei C. Turzii 2-1 (0-1) A
Textila Odorhei — Minerul Baia Mare 2-2 (0-2)
Metalurgistul Cugir — Corvinul Hunedoara 0-1 (0-0)

1. OLIMPIA Satu Mare 9 5 3 1 9— 3 13 £s 2. V ICTORIA Cărei 9 5 2 2 15— 8 12
3. F.C. BIHOR Oradea 9 5 13 12— 6 11
4. INDUSTRIA SÎRMEI C. Turzii 9 4 2 3 13— 7 10 k.
5. MINERUL Anina 9 4 2 3 12—10 10

& G. CORVINUL Hunedoara 9 4 2 3 8— 7 10
H 7. C.F.R. Arad 9 4 2 3 14—14 10 12
«• 8. U. M. Timisoara 9 5 0 4 10—11 10

9. VULTURII TEXTILA Lugoj 9 4 2 3 9—11- 10
19. GLORIA Bistrița 9 4 14 13—11 9
11. MUREȘUL Deva 9 3 3 3 9—8 9

to 12. ARIEȘUL Turda 9 4 14 12—13 9to 13. MINERUL Baia Mare 9 3 2 4 12—11 8 &14. TEXTILA Odorhei 9 3 15 11—14 7
15. C.F.R. Timisoara 9 3 15 8—12 7
16. MINERUL Cavnic 9 3 15 11—17 7 fe--% 17. OLIMPIA Oradea 9 2 2 5 9—14 6
18. METALURGISTUL Cugir 9 12 6 G—16 4

Minerul Baia Mare — Mureșul Deva, F. C. Bihor —

V.

S

CLASAMENTUL GOLGETERILOR
9 SERIA I •

GOLURI : Toma
Buzău). Radulescu 
Plopcni) ;

5 GOLURI : Stan 
Buzău), Ronțea 
Mija) ;

© SERIA A li-a • • SERIA A IH-a •
(Gloria

(Metalul

(Gloria 
(Metalul

4 GOLURI : Săvulea (Ști­
ința Bacău). Nedelcu (Gloria 
Buzău), Wisowski (Caraima- 
nul Bușteni). I. GheOTglie 

Pașcani). Alexe — 1 
m (Metalul Plopeni), 
Savancea — 3 din

(Frogresul Brăila) ;

(C.F.R. 
din 11 
Ologu, 

m

GOLURI : Costea, Nica 
Călărași), Florea 

Moinești), Gheriiri, 
(C.S.M. Suceava), 

Siroie, Panait — 
m (Știința Bacău), 
(Delta Tulcea). Tî- 

Apetri

(Celuloza 
(Petrolul 
Gălățeanu 
Rugiubei.
1 din 11 
Stoicescu 
rîș (Oțelul Galați). 
(Ceahlăul P. Neamț)

6 GOLURI ! 
căra Mireni) ;

5 GOLURI : 
mia Rm. Vîlcea), 
(Gaz metan Mediaș), 
(Dinamo Slatina). Sava 
Tîrgoviște). Gherghc 
torul Brașov), Gane (Metrom 
Brașov) ;

4 GOLURI : Cojocarii II
(Dunărea Giurgiu), Iordaciie 
(Chimia Rm. Vil cos);

. (Nitramonia Făgăraș), 
canu (S.N. Oltenița).,
(C.S.M. Sibiu) ;

3 GOLURI : Drăgoi 
mohia Făgăraș), ' 
(Tractorul Brașov), 
(Gaz metan Mediaș).
(Flacăra Moreni). Georgescu, 

-Șwmilansehi (Metalul Bucu­
rești). Iacob (Carpați Brașov), 
Enculcscu (S. N. Oltenița), 
Manea (Minerul Motru), Min- 
c’oagă (Electroputere Cra­
iova). Baidu — 1 din 11 m 
(Chimia Rm. Vîlcea).

Gojgaru (Chi-
Moraru 
Zamfir 

(C.S. 
(Trae-

Echer
RăclU- 

Serfozo

(Nitra- 
Trăznea 

Rădoi 
Gruia

6 GOLURI : Colnic (F. C. 
Bihor), Hațegan (Ind. sîrmei 
G. “ " “ "
11

5 GOLURI : Laszlo I (Tex­
tila Odorhei), Ciocan (Gloria 
Bistrița). Vancea — 2 din 
11 ni (Victoria Cărei) ;

4 GOLURI : Kukla (C.F R. 
Arad), Silaghi (Mureșul De­
va), Budai, Naghi (Victoria 
Cărei), Macai (Minerul A- 
nina), Steiner (Olimpia Ora­
dea). Molcknan (Minerul Ba­
ia Mare.), Munteanu (Arieșul 
Turda) :

3 GOLURI : Șchiopu 
reșul Deva), D. Mocanu 
sirmei C" Turzii). Zimer 
neruț Anina), Daraban

Turzii), Trifu — 2 din 
m (Minerul Cavnic) ;

(Mu­
gind. 
(Mi- 
— 1 

din îl m (F.C. Bihor), Gocan
— 2 din 11 m (Gloria Bistri­
ța), Regep — 2 din 11 m 
(U. M. Timișoara). Libra, Botb
— 2 din 11 m (Olimpia Satu 
Mare), Mîlnă — 2 din 11 m 
(Arieșul Turda), Dumitru — 
2 din 11 m (Vulturii Textila 
Lugoj).

Pcfi. 8 I l



ITINERAR PE TRASEUL
PRELIMINARIILOR C.M.

I/\IM74
Pe zi ce trece se împuținează 

numărul necunoscutelor cu care 
a pornit la drum acest Campio­
nat mondal. Dacă pînă săptă- 
mina trecută erau știute patru 
dintre acestea (Brazilia și R. F. 
Germania, calificate direct, și 
Uruguay împreună eu Scoția, 
calificate în urma cîștigării gru­
pelor respective di.n cadrul pre­
liminariilor), acum este cunos­
cută și o a cincea formație ce 
va fi prezentă anul viitor în 
R. F. Germania. Este vorba de 
selecționata Argentinei. Antre­
nată de cunoscutul Omar Sivori, 
ea nu a cunoscut înfrîngerea în 
grupa a doua sud-amcricană,

din care a făcut parte, ocupînd, 
firește, primul loc. în ultima 
partidă disputată, Argentina a 
întrecut, la Buenos Aires, re­
prezentativa Paraguay : 3—1
(1—1). In urma acestui ultim 
rezultat din grupă, clasamentul 
arată astfel :

1- Argentina
2. Paraguay
3. Bolivia

4 3 1 0 9— 2 7
4 2 118-55
4 0 0 4 1—11 0

De remarcat 
Argentinei este 
a șasea 
al C.M.

că selecționata 
prezentă pentru 

finaloară în turneul

★
Europa lucrurile 

clarificare. De 
la Lisabona,

Și în 
spre o 
chiar sîmbătă, ________ ,
„Estadio Nacional", reprezentativa 
Bulgariei a cucerit — poate — 
punctul care o va aduce anul 
viitor în turneul final. AmbcD 
echipe mai au cîte un meci de 
disputat fiecare pe teren propriu : 
la 14 noiembrie Portugalia 
întîlni Irlanda de Nord, iar

merg 
pildă, 

pe

va
4 

zile mai tîrziu, Bulgaria va intilni 
selecționata Ciprului. Cum 
baliștii antrenați de Hristo 
denov au

fot ■
Mla- 

un golaveraj de invi­
diat și două puncte în plus față 
de echipa lui Eusebio, sînt virtu­
ali calificați. Dar 
grupei a Vl-a :

iată clasamentul

1. Bulgaria 5 3 2 0 12—3 8
2. Portugalia 5 2 1 1 9—5 6
3. lylanda de Nord 5 1 2 2 4—5 4
4. Cipru 5 1 0 4 1—12 2

Cu mult interes este așteptată 
și finala zonei preliminare a 
țărilor din Oceania și Asia, pen­
tru care s-au calificat formațiile 
Australiei și Coreei de Sud. 
Conform tragerii la sorți meciu­
rile se vor disputa la Sydney 
la 28 octombrie și la Seul, la 
10 noiembrie.

După cum se știe. Australia 
s-a calificat eliminînd Noua Ze- 
landă, Irak, Indonezia și Iran, 
în timp ce Coreea de Sud a 
ajuns în finală cîști'gînd turneul 
preliminar de la Seul la care au 
luat parte selecționatele Israe­
lului, Japoniei, Mala vezici și 
Hong Kong-ului.

Cu toate că Australia n-a pier­
dut nici una din întâlnirile dis­
putate pînă acum în compania 
Coreei de Sud (trei victorii și 
două meciuri egale în cinci par­
tide disputate ou începere din 
1967), pronosticurile pentru fi­
nala amintită sînt împărțite. Și 
asta pentru oă prima partidă 
fotbaliștii de la antipozi o vor 
susține pe teren propriu. Austra­
lia, cu toate că se credea că va 
cîștiga eu ușurință dreptul de a 
disputa aceste meciuri hotărî- 
toare cu Coreea de Sud, a pier­
dut în mod neașteptat partida 
de la Teheran (0—2) disputată 
în compania Iranului. Victorioa­
să cu scorul sec de 3—0, obți­
nut la Sydney, Australia a avut 
șansa păstrării avansului de un 
gol ce i-a adus calificarea.

Dimpotrivă, Coreea de Sud 
s-a comportat foarte bine în 
compania Israelului (1—0), în 
finala turneului eliminatoriu de 
la Seul, disputat în luna mai. E 
drept, faptul că a jucat pe te­
ren propriu în fața a 35 000 de 
spectatori care au încurajat-o 
frenetic tot timpul, a constituit 
un mare atu.

Șud-coreenii sînt fericiți că 
sorții le-au fost favorabili. E- 
fectuată la 24 de ore după me­
ciul Iran — Australia, la Te­
heran, tragerea ia sorți a per­
mis asiaticilor să joace mai în- 
tîi partida din- deplasare, ceea 
ce constituie un avantaj.

Întrucît în Australia în aceste 
luni sezonul este întrerupt, re­
prezentativa țării va disputa 
mai întîi două partide în com­
pania selecționatei statului Chi­
le, la Sydney și la Brisbane, 
meciuri de verificare în vederea 
partidei de la Seul. Urmează 
un cantonament de cinci săptă- 
mîni, jocul din capitala Coreei 
de Sud. apoi, o săptămînă mai 
tîrziu. un amical, la Tokyo, în 
compania selecționatei Japoniei. .

Un program de pregătire la 
fel de bogat a fost prevăzut și 
pentru reprezentativa Coreei de 
Sud: ea va lua parte la un tur­
neu internațional la care sînt 
așteptate reprezentativele a șase 
țări din Asia. Turneul va per­
mite antrenorului coreean. Han 
Yung Moon, să-si dea seama de 
stadiul de pregătire atins de e- 
chipa sa. Cît despre antrenorul 
Australiei, iugoslavul Zvonmir 
Rasici, a plecat și el la Seul 
pentru a-și urmări adversarii.

în cazul în care va fi necesar 
și un al treilea joc, el va avea 
loc la Tokyo, la 14 noiembrie.

Profitind de jocul R. F. Germania — Franța, 
de simbăta trecută, federația vest-germana a 
dorit să aibă un contact general cu comisiile 
principale din F.I.F.A.

A fost vorba, prin urmare, de un „față în 
față" intre comisia de organizare a C.M. 1914 
și exponenții cei mai autorizați, pe diferite 
probleme, aii forului internațional. Scopul prin­
cipal al reuniunii l-a reprezentat, așa cum s-a 
anunțat, trecerea în revistă a stadiului pregă­
tirii marilor întreceri de la anul, de pe sta­
dioanele vest-germane. Atit componența comi­
siei de organizare F.I.F.A., care împreună cu 
cei ai federației de la Frankfurt au făcut un 
amănunțit tur al stadioanelor și tuturor insta­
lațiilor, cit și cei din comisia de presă a foru­
lui suprem și-au prezentat pe larg observațiile. 
In general, opiniile au subliniat eforturile or­
ganizatorilor și reușitele lor. După părerea zia­
ristului francez Jacques Ferran, condițiile ge­
nerale ale ediției 1974 a campionatului lumii 
vor depăși realizările in materie ale celor două 
campionate precedente (Anglia și Mexic).

Dar schimbul de opinii de la Gelsenkirchen, 
unde au avut loc reuniunile, au declanșat și 
unele prime divergențe de păreri; ele provin 
din dorința unora dintre oficialii F.I.F.A. de a 
se reglementa, prin dispoziții și mijloace noi, 
acele subiecte care au creat cele mai multe 
discuții la trecutele ediții. Prima e aceea a de­
legării arbitrilor. Artemio Franchi, președin-

EFORTURI PENTRU
IMPLANTAREA FOTBALULUI

ÎN S.U.A.

Ciștigind și meciul disputat în compania Paraguayului, reprezentativa 
Argentinei s-a calificat pentru turneul final al C.M. lată echipa câș­
tigătoare : Bargas, Carnevali, Wolff, Roși, Heredia, Telch (de la stingă 
la dreapta sus) ; Boveda, Brindisi, Ayala, Alonso, Ghiso (jos).
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tele U.E.F.A., a emis ideea ca acea comisie spe­

cial însărcinată să delege arbitrii, sg se 
oprească la a indica trioul ce trebuie să con­
ducă meciul X, în privința desemnării arbi­
trului principal, oficialul italian socotește că 
e mai bine să se recurgă la tragerea la sorți. 
„De vreme ce acel trio e, sub aspectul neutra­
lității și al capacității sale, demn să conducă 
partida, oricare dintre membrii lui poate asi- ; 
gura rolul principal, de arbitru de centru", de­
clară — și nu fără dreptate — Franchi.

O a doua controversată chestiune rămine 
aceea a respectării programului. Se știe că, 
atit la ediția C. M. 1966, unde meciurile selec­
ționatei engleze s-au bucurat de un regim spe­
cial, cit și la aceea din 1970, unde formația 
braziliană a fost beneficiara, obligativitatea ur­
măririi întocmai a schemei de programare a 
apărut ca o solicitare a majorității participan­
telor. Pentru 1974, dr. W. Muller, din federa­
ția olandeză, a solicitat publicarea — înainte de 
startul competiției — a unei declarații a 
F.I.F.A. și a comitetului de organizare prin 
care cele două organisme să se angajeze că, 
indiferent de desfășurarea campionatului, nu se 
va admite vreo abatere de la schema de com­
petiție. Bine ar fi ca amândouă propunerile să 
devină fapte, pentru că trecutele ediții au su­
ferit enorm atit din cauza jocului de culise in 
desemnarea arbitrilor, cît și din acela al unui 
favoritism demonstrat față de unele formații, 
ca sistem de programare.

Eftimie IONESCU
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L.N.A.F. (adică Liga 
nord-americană a fotba­
lului) este o organizație 
care și-a propus ca țel 
introducerea și răspîndirea 
fotbalului european în Sta­
tele Unite. O primă încer­
care de a populariza prin­
tre americani și canadieni 
jocul cu cel mai mare nu­
măr de spectatori din 
lume, a dat greș. Se re­
cunoaște. acum, că eroa­
rea inițială a fost una 
de concepție. * Soluția a- 
leăsă cu șapte ani in ur­
mă a fost de a se alcătui 
mai multe echipe profe­
sioniste care, împărțite în 
două grupe, să dispute în- 
tîlniri amicale și un fel 
de campionat. S-a început 
prin a se. . . cumpăra ju­
cători din Europa și, cum 
nimic nu era prea sigur 
cu privire la rentabilitatea 
viitoare a achizițiilor, s-au 
adus oameni de mina a 
doua sau foste vedete a- 
junse Ia limita activității 
lor sportive. Rezultatul — 
un eșec complet, spectato­
rii americani continuînd 
să se intereseze de fot­
balul de tip american, 
box, hochei, baseball și 
baschet.

Experimentul s-a dovedit 
a fi o idee străină, înde­
plinită cu ajutorul „mer­
cenarilor11 și neavînd de- 
cît foarte puțin contact cu 
sportul așa cum este el 
conceput peste Ocean, în 
special ca disciplină șco­
lară la nivelul școlilor me­
dii. colegiilor și universi­
tăților.

L.N.A.F. a pornit acum 
pe cu totul alte căi și se 
pare că noul plan de șap­
te ani, pe care conducăto­
rii ligii îl au în vedere 
pentru împămîntenirea în 
S.U.A. și Canada a fot­
balului, va da roade mai 
bune. O primă măsură a 
fost aceea de a atrage 
către fotbal pe tinerii dor­
nici de sport, dar care nu 
au nici statura gigantică 
necesară unei cariere de 
baschetbalist, nici forța 
și greutatea indispensabi­
le unui jucător de fotbal 
american. Adică pe tinerii 
obișnuiți. Propaganda s-a 
dovedit eficace și 540 de 
colegii americane au în­
scris fotbalul european în 
programul lor, angajînd și 
antrenori. Cifra reprezintă 
53 la sută din instituțiile 
de învățămînt ale acestui 
nivel.

Poate că este oarecum 
prea devreme pentru a se 
da un răspuns edificator 
la noua campanie de răs- 
pîndfre a fotbalului. Iată 
însă că institutul „Gallup“, 
specializat în sondaje ale 
opiniei publice, fixează în 
acest an în mod cu totul 
surprinzător fotbalul eu­
ropean pe locul al cinci­
lea în preferințele ameri­
canilor după (în ordine) 
fotbalul american. base­
ball, baschet și box. Un

număr de 13 la sută din­
tre spectatori se declară 
credincioși fotbalului eu­
ropean — cel mai mare 
procent înregistrat vreo­
dată de acest joc în S.U.A.

Sprijinul pe care gene­
rațiile foarte tinere îi a- 
cordă fotbalului este con­
cretizat prin sutele de e- 
chipe alcătuite din copii 
începind de la vîrsta de 
șapte ani, care evoluează 
pe stadioanele de p-e în­
treg cuprinsul țării, ca și 
de faptul că la toate ma­
rile meciuri copiii alcătu­
iesc o treime sau chiar 
o jumătate din numărul 
spectatorilor, dintre care o 
bună parte sînt. de ase­
menea, părinții, rudele 
sau prietenii lor adulți. 
Cu sprijinul cîtorva sute 
de antrenori, L.N.A.F. în­
cearcă să transforme fot­
balul într-un joc tipic a- 
merican.

Deocamdată în S.U.A. se 
desfășoară un campionat 
național profesionist între 
nouă echipe, împărțite în 
trei grupe. Cîndva aceste 
echipe au fost 17, mai a- 
poi cinci, acum sînt nouă 
și se prevede ca în anul 
viitor numărul lor să se 
ridice la 12. Sistemul de 
obținere a punctelor este 
unic și iși găsește explica­
ția numai în necesitatea 
de propagare a fotbalului 
european. Astfel, învingă­
torul primește șase punc­
te, un meci nul aduce trei 
puncte, iar o înfringeve 
zero puncte. în afară de 
aceasta numărul golurilor 
marcate în cursul unei 
partide (numai pînă la 3) 
sînt adăugate punctelor. 
Astfel, o victorie cu 3—0 
aduce 9 (6 4-3) puncte, una 
cu 1—0 echivalează cu 7 
(64-I) puncte etc. Printr-o 
hotărîre specială a F.I.F.A., 
situația de ofsaid se fi­
xează nu începind cu li­
nia de mijloc a terenului, 
ci, cu o așa numită linie 
albastră, care trece la 30 
metri de poartă.

Finala campionatului din 
acest an a opus echipele 
Tornado din Dallas și A- 
toms din Philadelphia. Au 
învins „atomicii" cu 2—0, 
răsturnînd toate calculele 
și aducînd la cota pariu- 
rLlorr cote colosale, ceea 
ce a lăsat impresia că jo­
cul nu a fost chiar atit 
de sportiv disputat.

Priite 100 de mii de spec­
tatori, majoritatea între 7 
și 15 ani, au asistat la me­
ciurile turneului echipei 
sovietice Torpedo Mosco­
va, câștigătoarea de anul 
trecut a Cupei U.R.S.S., 
desfășurat în Canada și 
S.U.A.

Aflat deocamdată la 
vîrsta școlii elementare, 
fotbalul din S.U.A. are 
toate șansele să devină 
într-o zi băiat mare. . .

Copii din secția de fotbal a clubului new-yorkez 
COSMOS

^\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\^ KWWWvy:

DUPĂ PRIMA ETAPĂ

UN CIASAMLNT AL COMPETIJIIEOR
EUROPENE INTERCEUBURI

Acum, cu o săptămînă înaintea primelor jocuri 
din cadrul turului secund aL competițiilor europene 
intercluburi, prezentăm un clasament al fotbalului 
continental după disputarea partidelor primului 
tur.

Clasamentul este dominat de rezultatele foarte 
bune ale echipelor din Anglia și R. I). Germană, 
angajate fie în Cupa campionilor europeni. fie 
în Cupa cupelor sau Cupa U.E.F.A., calificate in 
bloc. Comportări frumoase au mai avut, după cum 
se știe, cele din R. F. Germania, Scoția (neașteptat 
de bune !), Bulgaria, Cehoslovacia, Portugalia, U- 
niunea Sovietică și Franța ; în schimb, trebuie no­
tată slaba comportare a formațiilor italiene și 
spaniole.

Pentru înțelegerea clasamentului : coloana I — 
numărul total de echipe care au luat startul ; for­
mații calificate în: col. II — Cupa campionilor, col. 
III — Cupa cupelor. coL IV ~ ~ *
V — numărul echipelor calificate ; col. VI 
mărul echipelor eliminate.

ANGLIA
g R. D. GERMANA 
g R. F. GERMANIA 

SCOTIA
g BULGARIA
g CEHOSLOVACIA 
g PORTUGALIA 
g OLANDA 
g U.R.S.S.
g FRANȚA 
g BELGIA 
g ELVEȚIA 
g DANEMARCA 
g ROMANIA 
g UNGARIA 
g IUGOSLAVIA 
g GRECIA 
g AUSTRIA 
g POLONIA 
g SPANIA 
g ITALIA 
g IRLANDA DE NORD 
g NORVEGIA 
g SUEDIA 
g TURCIA 
g TARA GALILOR 
g CIPRU 
g FINLANDA 
g LUXEMBURG 
g MALTA 
g ISLANDA 
g IRLANDA-5, . _

Și

— Cupa U.E.F.A. ; col.
■" ‘ — nu-

i
6
4
6
5
4
4
4
4
4
4
5
4
4
4
4
4
4
4
4
5
6
3
4
4
4
1
3
3
3
3
3
5

II III
1 
1
1
1
1
1
1
1
1 
o
1
1
1
1
1
1 
o 
o 
o
1 
o 
o 
o 
o 
o
o 
o
e 
o
• 
o
a

1 
1 
1
1
1
1
1 
0 
o
1 
o 
1 
o 
o 
o 
o
1
1 
o
1
1
1
1
1 
o
9
0 
e 
o 
o 
ft 
o

vi 
o 
o
1
1
1
1
1
1
1
1
2
2
2
2
2
2
2
2
2
3
4
2
3
3
3
1
3
3
3
3
3
3
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AL DOILEA ABANDON AL LOI MEKLOUFI...
• O DEMISIE „CU CÎNTEC "...

• „NU ESTE POSIBIL SĂ ACCEPȚI LA NESFÎRȘIT ASEMENEA CONDIȚII"

Celebrul fotbalist nigerian, Ra- 
chid Mekloufi — de al cărui 
nume se leasă epoca ,,de aur“ 
a cunoscutei echipe franceze, 
Saint-Etienne — personalitate 
de marcă în perimetrul fotbalu­
lui african, în care a înțeles, să 
lucreze — ca antrenor — după 
încheierea activității competiți- 
onale, se află în fața celei de 
a doua demisii, survenită în 
decurs de un an...

Primul „divorț” al lui Mek- 
laufi — renunțare pe marginea 
căreia multe pagini de ziar s-au 
umplut de explicații și reproșuri 
— a fost față de echipa repre-

JOVIALUL „CIK"
La 49 de ani, cunoscutul 

antrenor iugoslav Zlatko Cea- 
ikovski, iși păstrează’' tot en- 
tuziasmul și buna dispoziție 
a tinereții. Chemat pentru a 
salva pe F.C. Kdln, care pur" 
ta trena in coada clasamen- 

£2 tului campionatului R.F. G-er- 
mania, el a reușit din primul 
joc (2—0 cu Kickers Offen- 
bach) să redreseze situația : 
„Ei, ați văzut ? «Cik»> este 

ț • aici și asta se cunoaște a 
lansat el după victorie.

Aclamat, Ceaikovski a pre- 
cizat : „F. C. Kdln este o e- 
ehipă frumoasă, dar eu o voi 
face și mai frumoasă* 4. Cit 
despre Overath, a spus : „O- 
veralii este actualmente în 

j superformă. Cind joacă așa, 
:/■ nu există un jucător mai bun 

pe postul său in tot canipio- 
: : rialul".

Și astfel ambianța a fost 
creată. Acum, cite 2 000 de 
spectatori asistă la fiecare an- 

§ trenament. chiar și atunci cind 
plouă. Thielen, managerul e- 

:: clfipei — de 33 de ani în a- 
cest post ! — privește lucru- 
rile filozofic: ..Fotbaliștii sînt 

; ea niște copii. Cind Ii se re­
petă ca au valoare, ei o credî"

DUPĂ OPT ANI !
Zunzunegui, cunoscutul ju- 

: câtor al lui Real Madrid.
;; transferat in sezonul acesta 
g la echipa Sevilla, a făcut de- 

clarații explozive ziarului 
șh „Ya“, declarații care au ri- 

dicat un semn de întrebare a~ 
supra calităților antrenorului 
Miguel Munoz, de la Real, cel 
mai vechi antrenor in î’unc- 

r; ție din campionatul spaniol.
bar iată ce ' spunea Zunzune- 
gui :

zentativă a Algeriei, garnitură 
pe care ex-vedeta lui "Saint-E­
tienne acceptase s-o antreneze 
înaintea fazei finale a „Cupei 
Africii-1, și pe care a părăsit-o 
la numai trei luni după semna­
rea contractului, declarînd zia­
riștilor că „lipsa unor minime 
condiții de lucru și imixtiunea 
în treburile de selecționare, au 
determinat o asemenea dureroa­
să decizie”.

Cum, însă, numărul specialiș­
tilor de adevărată valoare care 
lucrează în prezent pe teritoriul 
Africii fotbalistice continuă să 
fie — în ciuda eforturilor- de­
puse de unele federații naționale 
și a sprijinului acordat de 
F.I.F.A. — redus, conducerea 
Confederației Africane a Spor­
turilor a decis să-i încredințeze 
lui Mekloufi ,,-frîul” unei selec­
ționate a continentului, pe care 
antrenorul algerian urma să o 
pregătească pentru „Cupa Ame- 
ricii Latine și Africii”, o com­
petiție inedită, găzduită recent de 
Mexic, întrecere în cadrul căre­
ia fotbalul nu reprezenta decit 
un punct al unui mai vast pro­
gram, incluzînd dansuri și muzi­
că folclorică, parade ale modei, 
etc.

La revenirea de la Ciudad de 
Mexico, unde echipa sa a făcut 
o figură cel puțin onorabilă, o- 
cupind locul al treilea într-o 
companie selectă (patru echipe 
sud-americane de primă ligă și 
două selecționate naționale), Ra­
chiu Mekloufi și-a anunțat pu­
blic decizia de a demisiona din 
funcția de antrenor și din aceea 
de mebru al Comisiei tehnice a 
Confederației africane de speci­
alitate deopotrivă, hotărîrea sa 
fiind împărtășită — în cadrul 
unui amplu și amar interviu — 
revistei „France Football Afri- 
que”.

Pentru a risipi orice dubiu 
asupra condițiilor precare în 
care a fost silit să lucreze, Mek­
loufi deschide discuția amintită 
cu o mărturisire șocantă și sem­
nificativă : „In timpul celor șase 
zile de pregătire centralizată, e- 
fectuată înaintea plecării spre 
Mexic. Ia Dakar, selecționata a- 
fricană a avut la dispoziție o 
singură minge și aceea... împru­
mutată de un ziarist senegalez !”

Povestind peripețiile prin care 
a trecut în timpul competiției 
— între altele, s-a văzut nevoit 
să cumpere din banii săi patru 
tricouri, căci echipa nu avea de- 
cît... șase ! !

Intre maniera în care este 
conceput — organizatoric — fot­
balul african și pretențiile con­
ducătorilor, subliniază ex-inter- 
naționălul algerian, există o pră­
pastie de netrecut : prea multe 
interese materiale se ascund în 
spatele unui sport care abia 
face primii pași mai apăsați, 
prea multă lume vrea să pro­
fite de pe urma lui, dintr-o i- 
postază sau alta, căci — cităm 
din nou din interviul amintit — 
„in delegația noastră erau cel 
puțin 50 de persoane care nu 
aveau nimic comun cu ceea ce 
se întimpla acolo--. Arătînd că 
indiferența conducătorilor a mers 
pînă acolo îneît cei in măsură 
„au uitat” să comunice antre­
norului ora și locul festivității 
de premiere — lucru care a 
făcut ca cele 16 medalii de 
bronz să . fie înmînate unui. . 
singur fotbalist african, Arouna, 
care se afla în.tîmplător pe 
stadion la acea oră — Mekloufi 
nu s-a sfiit să declare că „a- 
cesta nu este un mod de a re­
prezenta Africa”.

Finalul interviului marchează 
profunda dezamăgire a fostei 
glorii față de realitățile fotbalu-

• ® • ••••••••••••••

A FI SAU A NU FI...

Mekloufi, pe vremea 
cind conducea, cu multă 
inspirație, atacul lui St. 
Etienne. După cite se 
pare, viața de antrenor 
e mult mai grea pentru 
internaționalul algerian 
de altădată...

®©®e®®«®
lui de pe continentul său natal, 
dorința de a abandona defintiv 
antrenorațul în incinta Africii, 
căci — iată un nou citat — „nu 
este posibil să accepți la ne- 
sfîrșit asemenea condiții”.

Așadar, una dintre cele mai 
proeminente personalități ale fot­
balului african se declară deza­
măgit. gata să abandoneze un 
travaliu la care se supusese cu 
bună știință, dornic să dea o 
mînă de ajutor la lansarea mi­
raculosului joc cu balonul ro- 
lund pe continentul negru...

• ® © ® 9 • ®

OFSAID ?

„Muno.’. este un antrenor 
vulgar (î), de categoria a 
treia. l>e-a lungul anilor pe 
care i-am trăit la Real, el 
nu m-a corectat cu nimic. 
Pot să spun că din contactul 
avut cu el atîta vreme, n-am 
învățat nimic, absolut nimic. 
N-am făcut decit să joc din 
propria-mi intuiție. El îȘ*  
ascunde toate slăbiciunile Și 
greșelile pe care le comite 
acuzînd arbitrii44.

întrebat, la rîndul său. a- 
supra relațiilor cu belicosul 
cx.jucător al lui Real, Munoz 
a răspuns :

„Zunzunegui era la noi un 
jucător ca toți ceilalți. Dacă 
el n-a învățat nimic din con­
tactul cu mine și cu clubul 
nostru, mă întreb de ce a 
rămas opt ani la Beai" !

SA-L fi schimbat ple­
carea ?

Joliann Cruyff a primit un 
avertisment ele la arbitrul en­
glez Wright in timpul meciu­
lui Norvegia — Olanda, din 
cadrul preliminariilor cam­
pionatului mondial, pentru că 
iși exprima prea „viu” opinii­
le asupra deciziilor date de 
conducătorul jocului. Mai 
mult. Cruyff n-a apreciat că 
arbitrul WTright, i-a cerut să 
se întoarcă cu spatele pentru 
a-și nota pe carnet celebrul 
său nr. 14, purtat Întotdeauna 
pe tricou.

Șl cind ne gîndim că. pîna 
nu de mult, asul olandez era 
un exemplu de conduită pe 
teren. Să-1 ii schimbat atit 
de mult plecarea în Spania ?

SUCCESORUL
Suedezii au descoperit o 

nouă stea, un nou tunar al 
fotbalului lor. Numai că a 
trebuit ca fostul golgeter, cu­
noscutul atacant central Eds­
trom, să plece în Olanda, 
la P.S.V. Eindhoven, pentru 
a-și dezvălui talentul. Este 
vorba de Harry Svensșon, 
tînărul atacant al lui Djur- 
ggrden Stockholm. El a mar­
cat. de curind. pentru a treia 
oară, trei goluri intr-un meci. 
Svensson se anunță ca urma­
șul lui Kindvall in echipa na­
țională.
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.Alarmate de ,^talie- 
nizarea” jocului de fot­
bal, tot mai sărac ia 
goluri și mai părăsit de 
spectatori, autoritățile 
fotbalistice din întreaga 
lume caută in vremea 
din urmă mijloacele cele 
mai eficiente |>entru ac­
tivizarea jocului cu ba­
lonul rotund. S-a trecut 
la dublarea golurilor 
marcate în deplasare, s-a 
încercat modificarea anu­
mitor prescripții ale of­
saidului — experiment 
nereușit —, în sfîrșit, 
s-a ajuns pînă acolo in­
cit s-au abolit partidele 
egale, forul sovietic de 
s]jeeialitate dispunînd e- 
xeoutarea unor lovituri 
de la 11 m pentru depar­
tajarea echipelor egale 
după 90 de minute.

Se credea că această 
propunere va fi con­
structivă, contribuind la 
ridicarea nivelului spec­
tacular, dar tot mai mul­
te voci contrare se aud 
în incinta fotbalului so­
vietic, însuși Lev lașin 
fiind de părere că „este 
nedrept să pierzi la 11 ni 
o egalitate pentru care ai 
luptat din răsputeri timp 
de două reprize”.

Intr-un asemenea mo­
ment de incertitudine, 
publicația lunară engleză 
„Football” publică un in­
teresant articol, datorat 
cunoscutului publicist 
Laslie Vernon ~ care — 
beneficiind de experien­
ța de fost reputat arbitru 
— avansează noi idei cu 
privire la legea ofsai- 
d-u-lui. Principala modifi­
care pe care o propune 
Vernon — propunere 
susținută și de Malcom 
Allison. managerul de 

■ după război al lui Man­
chester City — constă 
in ci.'-fințarea poziției de 
„afară din joc” în #ona

• IAȘIN CRITICĂ SISTEMUL DESFIINȚĂRII 
MECIURILOR EGALE...® INTERESANTA PROPUNERE
A FOSTULUI ARBITRU ENGLEZ VERNON ® FEDE­
RAȚIA SCOȚIANĂ S-A ADRESAT LA F.I.F.A. 
PENTRU MODIFICAREA REGULII OFSAIDULUI!

din jurul centrului tere­
nului, cile 25 de yarzi 
(22,86 m) către fiecare 
poartă — spațiul hașu­
rat în imaginea alătura­
tă. Experimentând acest 
procedeu în cadrul unor 
meciuri ale echipelor de 
amatori, Vernoa susține 
că modificarea plănuită 
mărește considerabil for­
ța de atracție a fotbalului, 
rezultatele partidelor res­
pective^ fiind de natură, 
prin dimensiunile scoru­
lui (7—2, 12—6, 9—4), să 
elibereze federațiile din 
întreaga lume de sub po­
vara obsesiei „fotbalului 
fără goluri”.

Dacă Vernon propune

desființarea ofsaidului pe 
aproximativ jumătate din 
suprafața gazonului, dacă 
— reamintim — partide­
le tradiționalelor con­
fruntări de vară anglo- 
italiene s-au desfășurat 
iarăși experimental, fără 
să țină seama de poziții­
le de „afară din joc”, 
iată că scoțienii — recu- 
noscuți prin cumpătarea 
si precauția lor dintot- 
deauna — intenționează 
să aplice oficial restruc­
turări ale acestei legi, 
fundamentală in jocul cu 
balonul rotund, in acest 
scop, federația scoțiană 
a înaintat la F.I.F.A. o 
interesantă propunere,

eerind ratificarea modi­
ficării interdicției ofsai­
dului pe cea mai mare 
parte a jumătății de te­
ren a unei echipe, intro- 
ducînd o modificare in­
teresantă : linia careului 
de 16 m a fost prelungită 
pînă la marginile laterale 
ale terenului, spațiul ră­
mas între această linie 
care taie gazonul și li­
nia de poartă fiind sin­
gurul in care legea of­
saidului ar continua sâ 
funcționeze.

Intr-o ședință furtu­
noasă, antrenorii primei 
ligi scoțiene au votat a- 
doptarea modificării de 
mai sus, bunele rezul­
tate consemnate de „Cu­
pa Wakney” — în care 
s-au aplicat propunerile 
menționate — atîrnind 
greu în balanța deciziei 
favorabile.

După cum subliniază 
presa străină, este greu 
de crezut că F. I. F. A., 
un organism obligat să 
vegheze cu maximă cir­
cumspecție la viitorul 
fotbalului, va accepta să 
modifice una din legile 
de bază ale jocului, cel 
puțin intr-un viitor ime­
diat . . .

• „SPRE SFÎRȘIT", Chivers a 
surprins suporterii lui Tottenham , 
cu un dribling splendid urmat 
de un șut extraordinar, pe care 
portarul Bolton l-a respins cu 
vîrful degetelor, după ce s-d< 
întins cît poarta ! l-a surprins 
pentru că Chivers a arătat ce 
ar putea da dacă n-ar fi atit 
de leneș pe teren", scrie „Daily 
Mail" după meciul Tottenham
— Derby County (1—0) •
DUPĂ CE a ținut in șah echi­
pa U.R.S.S. chiar la Moscova, 
reprezentativa statului Chile a 
jucat la Paris și a pierdut cu 
5—0 în foța lui Paris F.C-. (lo­
cul 11 în campionatul Franței). 
De-ale fotbalului ! • ,,AM
GĂSIT ECHIPA ITALIEI foarte 
puternică, practicînd un joc 
realist și modem. Cred că ar 
putea fi finalistă anul viitor, in 
R.F. Germania", declara după 
meciul Italia — Suedia (2—0), 
ontrenorul suedez Eriksson ■•4 
„RECORD" pentru campionatul 
Ungariei : la meciul Csepel — 
Tatabanya au asistat 354 de 
spectatori plătitori ® „JUCĂM 
DE O MANIERĂ mizerabilă 1" 
Sint spusele antrenorului Wei- 
sweiler al Borussiei Monchen- 
gladbach și ele se referă la 
jocul echipei sole, lideră in 
campionatul R. F. Germa­
nia ® CELIK ZENICA s-a 
„urcat" pe primul loc în cam­
pionatul Iugoslaviei întrecind 
la Belgrad pe O.F.K. cu 1—0
— primul meci pierdut de
O.F.K. pe stadionul său de la 
27 septembrie 1970 • ,,POT 
SPUNE că jucăm fără portar : 
trei d ntre cei patru pe care-i 
am la dispoziție sînt răniți. 
Dar cu Keita ne-am întărit 
simțitor atacul. E cel mai bun 
jucător străin din Spania". Cu­
vintele aparțin lui Alfredo Di 
Stefano, antrenorul Valenciei 
© LU3ANSKI iși va relua, 
poate, antrenamentele, ia 1 
noiembrie. Dar nu știe dacă va 
mai juca .. © 450 000 DE
SPECTATORI la cele șapte me­
ciuri internaționale discutate in 
Europa la 26 roptcmbrie< 
(U.R.S.S. — Chile, Scoția — 
Cehoslovacia, R D. Germană — 
România, Irlanda de Ncrd — 
Bulgaria, Elveția — luxemburg, 
Polonia — Țara Galilor și Am 
glia — Austria). O medie de 
65 000 de spectatori ; e ceva ! 
« PENALTY-URILE FAC RA­
VAGII : Anderlecht și F.C. Lie­
ge au pierdut meciurile lor cu 
Standard și, respectiv, Berin- 
gen din lovituri de la 11 m 
„suflate" în ultimul minut de 
joc © CUNOSCUTUL OVE­
RATH, căpitanul lui F.C. Kdln, 
a fost sărbătorit pentru 300 de 
meciuri de campionat disputate 
in Bundesliga • ANUL TRE­
CUT, Dynamo Zagreb a fost 
multă vreme ultima în clasa­
mentul iugoslav. Cu o nouă 
conducere tehnică la cîrmă, ea 
se oflă acum foarte aproape 
de virf. Cit de mult înseamnă 
un antrenor ! • NEUCHATEL
— XAMAS a fost promovată
anul acesta în prima divizie cy 
Elveljei. Și fără să fie marcată 
de trac datorită prezenței sale 
în înalta societate în care apă­
rea pentru prima dată, s-a in­
stalat pe locul secund al cam­
pionatului. Una din ultimele 
sale isprăvi : victorie cu 2—1 
în fața campioanei, F.C. Basel, 
pe terenul acesteia. Ceea ce 
a deranjat pe antrenorul na­
ționalei, a cărei osatură o dă 
tocmai F.C. Basel • ÎNSCRI­
IND ol 34-lea gol al său sub 
culorile Squadrei azzurra, în 
recentul meci cu Suedia, Riva 
a depășit recordul deținut de 
Meczza din 1939 © DUPĂ
ZIARIȘTII Saldanha (Brazilia) 
și Hristo Mladenov (Bulgaria), 
chemați la conducerea repre­
zentativelor celor două țări, 
a’ți slujitori ai condeiului ocu­
pă posturi de răspundere intr-o 
federație. în cea din Franța. 
Este vorba de Jean de Ryswick 
(fost la i'Equipe) și Fierre La- 
goutle (de la Le Parisien Li-' 
bere). Primul se ocupă de sec­
tarul „amatori", cel de-al doi­
lea de relațiile dintre federa­
ție, gruparea cluburilor profe­
sioniste și pre’A
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REGULAMENTUL ILUSTRAT
lata, alăturat, trei imagini din trei meciuri diferite, toate reprezen- 

iîntl faze ce au ca numitor comun faptul că reprezintă. . . infracțiuni, 
sancționate de regulament.

Așadar:
1. OBSTRUCȚIE. Apărătorul din fotografie nu a putut interveni re­

gulamentar pentru a stăvili atacul jucătorului în tricou deschis. întin­
derea. brațelor în lateral, pentru a opri pe atacant, constituie o infrac­
țiune — obstrucție — și se penalizează, de asemenea, cu lovitură liberă 
indirectă. Există însă și o excepție. Arbitrul poate să nu intervină, con- 
siderind aplicarea „legii avantajului*  mai potrivită decît acordarea unei 
lovituri libere indirecte !

2. JOC PERICULOS. Faza a fost surprinsă de un fotoreporter la 
partida dintre F. C. Carl Zeiss Jena și Stahl Riesa. Atacul apărăto­
rului Meinert (Stahl) asupra atacantului Schlutter (F. C. Carl Zeiss) nu 
a urmărit respingerea mingii, acțiunea fiind efectuată de o manieră de­
osebit de periculoasă. Ca urmare, atacantul s-.a ferit să mai joace ba­
lonul și, firește, arbitrul a dictat lovitură liberă indirectă.

3. FAULT. Cuccure- 
ddu (Juventus), venit 
în sprijinul apărării 
sale, este depășit în 
dribling de atacantul 
german Helm (Dynamo 
Dresda) și, nemaiavînd 
ce face, recurge la a- 
ceastă „metodă*  pe 
care o prezentăm în a- 
ceastă imagine. Jucă­
torul italian a prins 
ca intr-un clește picio­
rul adversarului, pen­
tru ca, în același timp, 
să împingă mingea de­
parte de raza de ac­
țiune a acestuia. In­
fracțiune clară, pe care 
arbitrul o penalizează 
cu o lovitură liberă 
directă.

PELE ÎȘI PREZINTĂ „SECRETELE"
De eurind, au fost realizate în 

Brazilia cu sprijinul coechipie­
rilor săi și chiar pe stadionul lui 
F. C. Santos, cîteva filme de scurt- 
metraj în care Pele prezintă „se­
crete" aLe sale. Aceste pelicule 
sînt intitulate î „Jongleria cu ba­
lonul"; „Driblingul", „Șutul", „Lo­
virea balonului cu capul", „Blo­

cajul", „Pasa", „Executarea pe- 
naity-uiui, a loviturilor libere"; 
„Rolul portarului", „Pregătirea fi­
zică".

Filmele sînt în culori și, mai 
înainte de a fi puse pe piață, au 
fost vizionate (și aprobate) de 
membri ai comisiei tehnice a 
F. 1 .F. A.

inaugurare ÎNDOLIATĂ

g» începînd cu anul 
viitor, la Singapore se 
va introduce fotbalul 
profesionist. sperîn- 
du-se astfel că jocul 
cu balonul rotund va 
înregistra un specta­
culos salt înainte. Așa 
să fie oare ?

© Polițiștii scoțieni 
se tem cumplit de noul 
sezon fotbalistic. Au și 
motive : chiar înaintea 
începerii campionatu­
lui, manifestările — u- 
neori de-a dreptul săl­
batice — ale fanatici­
lor suporteri, așa nu- 
miții „fans", au culmi­
nat cu moartea unui 
tînăr de 16 ani.

<1 în luna martie a 
-----— • repre- 

Germa- 
două 

Pentru 
progra-

anului viitor.’ 
zentativa R. D. 
ne va susține 
jocuri amicale, 
data de 13 este . _
mată întîlnirea cu echi­
pa națională a Belgiei, 
iar la 27 cu reprezen­
tativa Cehoslovaciei. 
Ambele se vor disputa 
în R. D. Germană.
• Echipa buda pesta- 

nă Ferencvaros va be­
neficia. din 1974, de 
un nou stadion, pe 
care vor putea lua loc 
circa 40 000 de spec­
tatori.

Billy Bingham este 
noul antrenor al lui 
F. C. -Everton din Li­
verpool. campioana An­
gliei în 1970. .Bingham 
a antrenat pînă de cu- 
rînd reprezentativa
Greciei.

Imre Rapp, a fost 
sărbătorit recent, 
cei 35 dt? ani ai 
pentru disputarea 
de al 250-lea joc 
buturile echipei 
Dozsa Pees. El este în 
continuare jucător ac­
tiv în prima divizie 
din Ungaria.

® Echipa munchene- 
ză Bayern a cedat re­
cant pe unul dintre cei 
mai vechi jucători ai 
săi. Krauthausen — 
formației Schalke 04.

4® Antrenorul repre­
zentativei suedeze. E- 
riksson, a hotărit ca 
nici un jucător ce intră 
în vederile sale pentru 
naționala suedeză 
să nu poată semna 
pentru vreun club de 
peste graniță.

< La Ujpest Dozsa 
din Budapesta a fost 
numit un nou antre­
nor, Gyula Sziics, care 
s-a mai ocupat de pre­
gătirea alb-violeților cu 
10 ani în urmă, imre 
Kovacs, antrenorul de 
pînă acum. a semnat 
pentru B.T.C. Salgotar- 
jan.

4» Gary Sprake. por­
tarul lui Leeds United, 
a sugerat că Ramsey 
ar trebui să programe­
ze partida Anglia — 
Polonia, atît de 
portanta pentru 
grupei a Ill-a, 
verpool. De ce ? O spu­
ne tot el : „Cred că 
publicul de la Liver­
pool este cel mai râu 
din Anglia ; acolo ni­
ciodată nu se simt bine 
echipele vizitatoare*.

Cel de al 123-lea 
derby care opune în 
mod tradițional echi­
pele vieneze Rapid și 
Austria, s-a încheiat cu 
1—1. dar rezultatul de­
finitiv nu se cunoaște 
întrucît arbitrul. Paul 
Schiller, a fluierat sfîr­
șitul partidei cu 10 mi­
nute mai 
mai mult 
spectatori 
terenul de

la 
săi, 

celui 
între 
sale,

SAREA ȘI PIPERUL FOTBALULUI

’■■■■■

Asemenea „exprimări*  fotbalistice sînt, fură echivoc, „sarea și piperul*  jocului de fot­
bal. Splendida săritură a acestui atacant a pironit locului chiar și pe apărătorul advers, ră­
mas „în ghete*  de uimire și admirație.

g ....... ________  ... ............. ................................. . ............
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FRAM
Intîmplarea face ca două 

din echipele care poartă a- 
ceastă denumire sa nu facă 
parte din elita fotbalului 
mondial. Cele două despre 
care vorbim în rîndurile de 
față siiit : FRAM din Reyk-

îs
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javik (Islanda) și FRAM din Bergen (Norvegia), 
nume al căror ecou n-a prea depășit granițele pa­
triei lor.

Și totuși, aceste echipe luptă din răsputeri în 
campionatul care se desfășoară în lunile de vară, 
întrucît iernile sînt lungi și friguroase. Ambele clu­
buri poartă o denumire 
menirii.

Cu optzeci de ani în
tor polar,
la 22 iulie 1893, 
polul Nord.

După cum se
Nord de care îl 
a înfipt steagul 
Robert Peary, 
lui Nansen, a intrat însă în legendă și de aici 
numele echipelor respective, ambele — după cum 
se vede din nordul continentului.

care a intrat în istoria o-

norvegianul
la bordul vasului

tirmă,. cunoscutul explora-
Fritjof Nansen, a plecat,

.FRAM*,  spre

știe, n-a reușit să atingă polul 
mai despărțeau 450 km. (Cel care 
la polul Nord a fost americanul 

la 6 aprilie 1909). Numele vasului 
a intrat însă în legendă și de
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Pe stadionul din Teresina tre­
buia să se dispute, intr-un cadru 
festiv, partida dintre clubul din 
incalitate — Tirandentes — și 
Fhaminen.se Rio de Janeiro, cu 
prilejul inaugurării stadionului a- 
cestui oraș, de fapt capitala unui 
stat din nordul Braziliei.

Cu această ocazie, cei peste 
35 000 de spectatori care au nă­

vălit pe stadion în. dorința de a 
ocujxi un loc cît mai bun, au 
provocat o busculadă de nedescris. 
Bilanțul tragio al acestei întîm- 
plări — patru morți și peste 100 
răniți — constituie un blam, un 
motiv de reflecție, un avertis­
ment pentru organizatorii oare 
nu iau toate măsurile de precauție.

TURNEUL VETERANILOR
Echipa veteranilor din Varna a 

cîștjgat turneul organizat în cin­
stea celei de a 50-a aniversări 
a răscoalei din septembrie. în fi­
nala disputată la Pavliken, vete­
ranii de pe malul mării au în­
vins cu 7—6 formația de old-boys 
a orașului Sofia, dar abia după 
penalty-uri, pentru că în timpul

regulamentar de joc scorul fuse­
se egal 2—2. Printre „finaliști" — 
Iankov, Dosev, N. Dimitrov, Hala- 
gicv, Pantlov (selecționata Varna), 
Doncev, Traicov, K. Vasiliev, D. 
Iordanov, Aladjiov (selecționata 
Sofia), nume cunoscute în fotba­
lul bulgăresc.

IN

HURDLERII

nu mai puțin

im- 
șefia 

la’ Li-

ACELAȘI MECI!

devreme : 
de 100 de 

au invadat 
joc.

ECHIPA CU TREI CĂPITANI

Intr-adevăr, celor doi fotbaliști le lipsește stilul veritabililor 
alergători peste garduri. Acest mod de antrenament este însă 
foarte apreciat în special la echipele din Anglia, K. F. Germa­
nia și din alte țări in care jocul atletic constituie prima calitate.

Sîmbătă, în partida Portuga­
lia—Bulgaria, disputată la Lisa­
bona-, în cadrul preliminariilor 
campionatului mondial, formația 
lusitană a avut 
de trei căpitani de echipă ! La 
început a fost Eusebio, dar, 
spre sfîrșitul primei reprize, el 
a părăsit terenul, fiind înlocuit. 
Banderola a predat-o lui Sinio- 
es, însă spre finalul partidei și 
acesta a fost schimbat, și, odată 
cu el, și banderola de căpitan 
al echipei, care a preluat-o Tor­
res. Dacă meciul ar mai fi con­
tinuat, cu siguranță că și Tor­
res ar fi fost schimbat, și el 
jucînd foarte slab. „Vechea gar­
dă" a echipei Portugaliei cedea­
ză, vizibil, teren...

Da, suplețea se ciștigă greu. Adevărul acesta II 
cunosc foarte bine protagoniștii fotografiei noas­
tre, care nu sînt alții decit bineeunoscuții Juliano 
de la Napoli și antrenorul său, Vinicio, care se 
ajută și de. .. picior pentru a-1 îndoi mai bine pe 
Juliano.

Vă amintim că pe jucătorul de la S.S.C. Napoli 
l-ați văzut de două ori pe stadionul „23 August*  : 
o dată evoluînd în echipa Italiei (0—1, la 25 iunie 
1967), iar a doua oară, in compania Rapidului, eu 
echipa sa de club, în Cupa U.EjF.A. (2—o în fa­
voarea, bucureștenilor, la 30 septembrie 1971).
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PARTIDE HOTĂRÎTOARE IN PRELIMINARIILE C.M.-
Azi, sîmbătă și duminică, sta­

dioanele Europei vor găzdui cî- 
teva întâlniri deosebit de impor­
tante, hotărîtoare chiar, din pre­
liminariile campionatului mon­
dial. Astfel, la Londra, Anglia 
va întâlni Polonia, la Bratislava 
Cehoslovacia joacă cu Scoția, 
sîmbătă, la Milano, se va dispu­
ta întâlnirea Italia — Elveția, iar 
duminică, la Zagreb, de aseme­
nea, un meci hotărîtor, Iugosla­
via — Spania.

De la acest din urmă joc vă 
prezentăm, în această pagină, o 
corespondență din Belgrad. De 
la celelalte, vă oferim mai jos 
câteva amănunte :

ANGLIA — POLONIA. La 6 
iunie, la Chorzow, în fața a 
peste 100 000 de spectatori, Po­
lonia a reușit marea performan­
ță de a învinge echipa Angliei 
cu 2—0 și s-a instalat drept una 
din favoritele grupei a V-a a 
preliminariilor. Azi, pe Wem­

bley, returul. Ambele echipe se 
pare că sînt în forma cea mai 
bună: fotbaliștii antrenați de 
All Ramsey au întrecut de cu- 
rînd Austria, cu 7—0. Elevii, 
lui Kazimir Gorski, nu s-au lă­
sat nici ei mai prejos încheind 
Ia egalitate partida susținută, în 
deplasare, cu Olanda : 1—1. Po­
lonezii nu-1 vor putea folosi însă 
pe Lubanski, încă nerefăcut după 
meciul de la 6 iunie. El va fi 
însă prezent în tribună. în 
schimb, în Anglia, se pune în­
trebarea folosirii lui Bobby 
Moore. El n-a jucat în amintita 
întîlnire cu Austria. Se pare că 
de data asta înlocuitorul său 
va fi Dave Watson, fundașul 
central de la Sunderland (deci 
din Divizia B) care a făcut o 
atît de frumoasă impresie în fi­
nala Cupei Angliei.

Dar iată clasamentul :

CEHOSLOVACIA — SCOȚIA. 
Ultimul joc din grupa a VIII-a, 
care nu va putea modifica cu 
nimic situația, Scoția fiind ca­
lificată. așa cum reiese și din 
următorul clasament :

1. Scoția 3 3 0 0 8— 2 6
2. Cehoslovacia 3 110 8— 3 3
3. Danemarca 4 0 1 3 2—13 1

ITALIA — ELVEȚIA. Cu a- 
ceastă partidă, fotbaliștii penin­
sulari își încheie jocurile din 
preliminarii și totul demonstrea­
ză că ei vor fi încă o dată pre- 
zenți în turneul final- Pînă a- 
cum, superioritatea lor în grupă

1. Polonia
2. Anglia
3. Țara Galilor

3 2 0 1 5—2 4
3 111 2—3 3
4 112 3—5 3 — Elveția, la 18 noiembrie.

este categorică :

1. Italia 5 3 2 0 10—• () 8
2. Elveția • 4 2 2 0 2—• 0 6
3. Turcia 5 1 2 2 3—• 3 4
4. Luxemburg 6 1 0 5 0_ ■14 2

Ultimul joc din grupă : Turcia

A IV-a EDIȚIE A CAMPIONATULUI 
EUROPEAN UNIVERSITAR DE FOTBAL

ROMANIA, CAP DE SERIE
Așa cum s-a mai anunțat, anul 

viitor, intre 9 și 20 iulie, în Fran­
ța, se va disputa o nouă ediție, a 
IV-a, a Campionatului european 
universitar de fotbal. Titlul, după 
cum se știe, este deținut de fot­
baliștii români și el a fost cuce­
rit anul trecut, la Constanța (1—0 
cu Iugoslavia, în finală).

Se preconizează ca la întreceri 
să fie admiși jucători care n-au 
participat la meciuri din preli­
minariile sau turneutl final al 
vreunui campionat mondial de 
fotbal. Participanții vor trebui să 
aibă vîrșta minimă de 17 ani și 
maximă de 28 și să facă dovada 
prezenței lor la cursuri sau Ia 
examene cel .mult în anul pre­
cedent campionatului.

Au și fost desemnate orașele 
în care se vor disputa partidele 
eliminatorii. Este vorba de Nîmes 
(sau Montpellier), Marsilia, Brest 
și Grenoble. Sferturile de finală 
se vor disputa la Ajaccio, Nisa.

Bastia și Monaco. In sfîrșit. semi­
finalele și finala se vor juca la 
Nisa, la 18 și 20 iulie 1974.

Ca și pînă acum, numărul par­
ticipantelor a fost limitat la 16. 
Echipele au fost împărțite în pa­
tru grupe, capi de serie fiind de­
semnate primele patru echipe de 
la ultimul campionat, adică Ro­
mânia, Iugoslavia, Cehoslovacia și 
Spania. în cazul în care numărul 
echipelor europene înscrise nu va 
atinge cifra propusă, comitetul de 
organizare va accepta candidatu­
ra unor națiuni din afara Euro­
pei. încă de pe acum și-au anun­
țat intenția de a participa repre­
zentativele studențești din Indo­
nezia, Uruguay, Brazilia, Japonia. 
Din Europa au și sosit înscrierile 
echipelor Marii Britanii, Bulga­
riei, Cehoslovaciei, Spaniei, Bel­
giei și, firește, a Franței.

Tragerea la sorți a componen­
ței celor patru grupe va avea loc 
anul viitor, în aprilie

DUMINICA LA ZAGREB UN MECI
Duminică 21 octombrie se va 

disputa la Zagreb partida din ca­
drul grupei a Vil-a preliminară 
Intre reprezentativa Iugoslaviei și 
Spaniei. Datorită jocurilor dispu­
tate pînă acum și a configurației 
clasamentului, meciul prezintă un 
caracter decisiv pentru ambele- 
formații. Spania are după trei 
jocuri (în grupă mai este și Gre­
cia) 5 p, iar meciul de ia Zagreb 
este ultimul. Obținînd victoria în 
fața Iugoslaviei, ea este virtual 
calificată, întrucît jocul Iugosla­
viei cu Grecia (19 decembrie, 13 
Atena), devine o simplă formali­
tate. Dacă însă partida se termi­
nă la egalitate, atunci, la Atena, 
Iugoslavia va trebui să învingă 
la cel puțin două goluri diferență 
pentru a egala Spania și la gol­
averaj). Și atunci va fi nevoie 
de un al treilea joc. Cu victoria 
gazdelor, însă, se ajunge la ega­
litate de puncte, iar Iugoslavia 
mai are nevoie doar de un punct 
din confruntarea cu Grecia. Iată 
deci premisele ce prevestesc o 
dispută erîncenă pe stadionul 
„Mrkslmir" din Zagreb.

Gazdele socotesc acest joc 
„meciul deceniului". Explicația 
este simplă : finind seama că 
Iugoslavia nu a mai participat la 
un turneu final al Campionatului 
mondial încă din Chile (1962), a- 
tunci jocurile disputate în cei 11 
ani pălesc evident în fața im­
portanței celui d" duminică. Toc-

rav; IUGOSLAVIA - SPANIA • ••••••••

mai de aceea pregătirea jocului 
de la Zagreb s-a desfășurat în 
etape chiar de Ia începutul aces­
tui an, „Naționala" a participat 
la un turneu în țările Africii, 
apoi — neoficial — în competiția 
de vară a echipelor campioane, 
iar recent, la Belgrad și Ljubl’a- 
na, Boșkov și-a testat elevii în 
jocurile cu Ungaria și Algeria. 
Ghinioanele l-au urmărit, însă, 
pe selecționer, la tot pasul. Echi­
pa națională va juca în partida

SCRISOARE 
DIN

BELGRAD
decisivă fără trei excelenți fot­
baliști : Krivokucca, Stepanovici 
și Pctkovici.

După etapa din 7 octombrie, 
campionatul s-a întrerupt, lotul 
se pregătește la Makarska (coasta 
Dalmației) și, după toate proba­
bilitățile, gazdele vor începe 
duminică jocul cu : Măriei — Va- 
beț, Boghicevici — Pavlovici. 
Katalinski, Oblak — Petrovich 
Acimovici, Bajcvici, Jerkovici 
Bjekovici (Geaici)i

Oaspeții s-au pregătit, și ei,

temeinic. De la venirea lui 
Ladislau Kubala la cirma echipei, 
Spania a pierdut un singur meci. 
La 17 octombrie, echipa Spaniei 
joacă, la Istanbul, un amical cu 
Turcia, excelent prilej de verifi­
care a potențialului cu numai 
patru zile înaintea partidei deci­
sive. Și Kubala este optimist. 
Asistînd la jocul de la Belgrad, 
■între Iugoslavia și Ungaria (1—1), 
el a declarat : „Absenții din echi­
pa Iugoslaviei constituie, totuși, 
un mare handicap. Gazdele joacă 
fără o concepție anume. La 
Zagreb vom obține calificarea, cu 
toate că va fi al naibii de greu" 
în lotul anunțat la F.I.F.A. se 
află printre alții, Iribar, Sol. 
Gallego, Benito, Massias, Firi, 
Amancio, Martinez, Garate, Val­
dez, Rocho etc.

Stadionul „Maksimir" din Za­
greb — capacitatea 72 438 locuri — 
a fost „vîndut" încă din august, 
interesul pentru joc fiind imens. 
El va fi condus de o brigadă din 
Austria, avîndu-1 pe cunoscutul 
Linnemayr la centru, iar observa­
tor al F.I.F.A. este chiar preșe­
dintele ei, Sir Stanley Rous.

DUȘAN BUGARIN
Belgrad, octombrie

CLASAMENTUL GRUPEI

1. Spania
2. Iugoslavia
3. Grecia

3 2 1 0 8—5 5
2 110 3—2 3
3 0 0 3 3—7 0

CAMPIONATE
SPANIA

Espanol Barcelona — Atletico ' 
drid 1—0, Celța Vigo — Valencia 0—2, 
Murcia — Atletico Bilbao 0—0, Gra­
nada — Saragosa 1—2, Castellon — 
C. F. Barcelona 0—2, Kcal Madrid — 
Malaga 2—0, Real Sociedad — Ovie­
do 2—0, Santander — Las Palmas 
1—0, Gijon — Elche 2—0.

1. VALENCIA 7 14 8 10
2. Atletic» Madrid 7 11 6 «
3. Heal Madrid 7 9 4 8
4. Murcia 7 8 5 8
5. Atletico Bilbao 7 6 5 8
6. Heal Sociedad 7 7 7 «
7. Saragosa 7 9 12 8
8. Granada 7 7 6 7

9—10. Malaga 7 8 7 7
Espanol 7844

11. Celta Vigo 7 11 11 7
12. Santander 7 9 11 7
13. Oviedo 7 7 11 7
14. Barcelona 7 8 6 6
15. Las Palmas 7 5 6 6
16. Castellon 7 7 11 5
17. Elche 7 « 11 5
18. Gijon 7 7 8 4

ANGLIA

NAȚIONALE
OLANDA

P.S.V. Eindhoven — Go A W' 
Deventer 10—0, F. c. Utrecht — Ajax 
Amsterdam 2—3, Haarlem — M.V.V. 
Maastricht 2—2, Az ’67 Alkmaar — 
Graatsehap 4—0. Feyenoord Rotter­
dam — Sparta 4—0. NAC Breda —
Telstar 1—1, NEC Nijmegen — Roda
4—0, F. C. Amsterdam — F,, C. Gro-
ningen 2—0, F. C. Twente Enschede
— F. C. den 2-0.

1. AJAX AMSTERDAM 9 26 9 15
2. Feyenoord 9 27 11 15
3. F. C. Amsterdam 9 15 10 13
L P.S.V. Eindhoven 9 32 9 12

F.C. Twente Enschede 9 14 6 12
6. F. C. Utrecht 9 14 18 10
7. Az ’67 Alkmaar 9 11 10 9
8. F. C. den Haag 9 6 9 9
9. Go Ahead 9 15 19 9

10. Telstar 9 11 13 «
11. Sparta 9 8 14 8
12. Haarlem » 12 18 8
13. NEC Nijmegen 9 9 10 6
14. Roda 9 8 14 6
15. M.V.V. Maastricht 9 11 18 6
16. Graaf sc hap 9 11 22 6
17. NAC Breda 9 13 21 5
18 Groningen 9 9 21 4

RD. GERMANA

CONTESTAJIA 
PARAGUAYULUI

Cu toate că in recentele lucrări 
de la Gelsenkirchen ale F.I.F.A. 
a fost confirmată calificarea Ar­
gentinei pentru turneul final al 
C.M. din 1974, din Assuncion se 
anunță că Federația de fotbal din 
•Paraguay a adresat către F.I.F.A. 
o telegramă de protest în urma 
meciului Argentina—Paraguay 
(3—1) recent disputat la Buenos 
Aires, partidă hotărîtoare pentru 
prezența la Milnchen. Conducă­
torii federației din Paraguay cer 
anularea rezultatului. Motive: de­
naturarea jocului de arbitrul 
•chilian Rafael Hormazabal și com­
portarea- antisportivă a publicului.

• • • • > • • •

TITLUL DE CAMPIOANĂ, IN
Cea mai neașteptată*-  știre ne-a 

parvenit zilele trecute din 
R.F. Germania, mai precis din 
orașul Gelsenkirchen, acolo unde 
au avut loc lucrările unor comi­
tete din cadrul Federației -inter­
naționale de fotbal. Cu acest pri, 
lej au fost luate unele măsuri 
privind buna, desfășurare a tur­
neului final, cea mai importantă 
fiind aceea care întărește hotă- 
rîrea anterioară că echipa cam­
pioană a lumii ar putea fi de­
semnată și prin executarea de lo­
vituri de la 11 m. într-adevăr, 
dacă la 7 iulie 1974, la Milnchen, 
în finala turneului, cele două 
echiix? vor încheia prima partidă 
Ta egalitate după prelungirile re-

URMA PENALTY URILOR!
gulamentare și dacă rejucarea (9 
iulie, tot la Milnchen) se va în­
cheia tot la egalitate după 120 de 
minute de joc, regulamentul de 
disputare a C.M. prevede' execu­
tarea de penalty-uri.

Alte hotărîri luate cu același 
prilej : s-a stabilit ca în cazul 
cînd un jucător a primit trei 
avertismente în cursul intîlnirilor 
din preliminarii, el să fie suspen­
dat automat de la primul joc 
oficial contînd pentru această 
competiție; în zilele de 8, 9 și 
10 februarie 1974, la Londra va 
avea loc o consfătuire a F.I.F.A. 
cu prilejul căreia vor fi desem­
nați arbitrii ce vor oficia la în- 
tîlnirile turneului final.

Birmingham — Wolverhampton 2—1,' 
Burnley — Queens Park Rangers 
2—1, Chelsea — Ipswich 2—3, Ever­
ton — West Ham 1—0, Leicester — 
Leeds 2—2, Manchester United — 
Derby County 0—1, Newcastle — 
Manchester City 1—0. Norwich — 
Coventry 0—0. Southampton — Li­
verpool 1—0, Stoke City — Sheffield 
United 1—2. Tottenham . Hotspur — 
Arsenal 2—0.

1. LEEDS UNITED 11 23 7 19
2. Burnley 11 21 11 17
3. Derby 12 16 10 15
4. Coventry 12 14 9 15
5. Everton 11 13 9 14
6. Newcastle 11 18 13 13
7. Liverpool H 12 10 13
8. Leicestei' 11 13 11 13
9. Sheffield Utd. 11 14 13 12

10. Queens Park 11 16 15 12
11. Ipswich 11 18 19 12

12—13. Arsenal 11 13 14 11
Manchester City 11 13 14 11

14. Southampton 11 14 17 11
15. Tottenham 11 13 15 10
16. Chelsea 11 16 17 8
17. Stoke 11 11 13 8
18. Manchester Utd. 11 9 13 8
19. Wolverhampton 11 13 19 8
20. Norwich 11 9 16 7
21. Birmingham 11 10 23 5
22. West Ham 11 to 19 4

MIIIIAII DE LA ADVERSARF1E TCIIK'IKIII ĂIOASIRE W
ATLETICO MADRID, echipa 

spaniolă pe care Dinamo București 
o va întîlni în al doilea tur al Cu­
pei campionilor europeni, a ju­
cat în etapa trecută la Barcelo­
na, contra echipei Espanol, una 
dintre formațiile care în cam­
pionatul precedent a candidat 
foarte serios la titlu. Echipa 
gazdă a jucat mult mai bine în 
prima repriză, cînd a și marcat 
unicul gol al meciului, prin 
înaintașul Rafael de Diego. în a 
doua parte a meciului, Atletico 
a dominat mai mult, dar îna­
intașii săi n-au izbutit să mar­
cheze. Campionatul spaniol s-a 
întrerupt (de altfel, etapa a fost 
devansată ■— s-a jucat sîmbătă, 
în loc de duminică), făcind loc 
pregătirilor echipei naționale 
pentru meciul decisiv în preli­
minariile C.M., cu Iugoslavia, la 
Zagreb. Lotul, condus de șelec-

Lorenzo, antrenorul principal al 
echipei Atletico Madrid

ționeruX Ladislau Kubala, s-a 
reunit încă de duminică și cu­
prinde trei jucători de la Atle­
tico Madrid: Irureta, Garate și 
Salcedo. Din Iugoslavia jucăto­
rii de la Atletico vor veni direct 
la București pentru meciul cu 
Dinamo, unde li se vor alătura 
și ceilalți membri ai echipei.

STANDARD LIEGE a susținut 
săptămîna trecută două meciuri. 
Miercurea trecută, la Liege a 
avut loc o mică festivitate, în 
care s-a disputat și un meci, 
„de revistă", formația franceză 
Olympique Marseille întîlnind, 
cite o repriză, pe rînd, pe Stan­
dard și apoi pe F.C. Liege. In 
prima repriză, Standard a în­
vins cu scorul de 2—1, iar în 
a doua F.C. Liege a cîștigat cu 
3—0. Da la oaspeți au lipsit însă 
mai mulți titulari... Duminică, în 
campionat Standard a jucat în 
deplasare, contra lui S.K. Beve­
ren, meci urmărit și de antreno­
rul Universității Craiova, Con­
stantin Cernăianu. Jucătorii din 
Lieffe au pierdut cu 2—1, dar 
se pare că trebuie să fie mulțu­

CIJPUL ilJIWINi
miți că scorul a rămas numai 
atît... Echipa gazdă a dominat 
majoritatea timpului, conducind 
mereu jocul, grație în special 
rapidității acțiunilor atacanților 
săi. Standard a părut mereu 
surprinsă de felul cum au jucat 
localnicii, nereușind deloc să 
găsească cheia contracarării tac­
ticii lui S.K. Beveren. La pauză, 
antrenorul Markovici l-a intro­
dus și pe Semmeling, căpitanul 
echipei, care — fiind accidentat 
— a jucat primul său meci după 
o lungă perioadă de timp. Cei 
mai buni jucători de la Stan­
dard au fost iugoslavii Musovici 
■și Bukal, ultimul, chiar dacă a 
fost foarte bine păzit de funda­
șul central al gazdelor, Van 
Genechten. reușind să marcheze 
unicul punct al oaspeților, în mo­
mentul cînd, de altfel, scorul era 
0—2. Duminica viitoare, la Liege 
se va juca primul derby al cam­
pionatului actual, Standard Liege 
primind replica actualului lider 
al clasamentului, Racing White.

Deci, ambele adversare ale e- 
chipelor noastre — învinse!

Sachsenring' Zwickau — D-.namo 
Dresda 3—0, liot-Weiss Erfurt — 
Vorwfirts Frankfurt pe Oder o—0. 
Dynamo Berlin — F. C. Magdeburg 
3—3. Energie Cottbus —■ Lokomotive 
Leipzig 0—7. Che-mie Leipzig — Stahl 
Riesa 4—0, F. C. Carl Zeiss Jena —

BELGIA

F. C. Karl Marx Stadt C---1. Hansa
Rostock — Wismut A tie 1--0.

1. F.C. CARL ZEISS
JENA 8 16 5 142 Sachsenring 8 18 8 13

3. F. C. Magdeburg 8 17 10 12
4. Lokomotive Leipzig 8 23 12 11
5. Hansa Rostock 8 12 11 9
6. Vorwarls Frankfurt 8 8 7 8

7—8. F.C. Karl Marx Stadt 8 11 15 8
Dynamo Dresda 3 15 16 8

9. Dynamo Berlin 8 17 16 7
10. Wismut Aue 8 11 15 5
11. Chemie Leipzig 8 15 5
12. Stahl Riesa 8 8 18 5
13. Energie Cottbus « 6 21 4
14. Kot-Weiss Erfurt 8 3 14 3

Standard Liege 2—1, S. K. Lierse — 
F. C. Bruges 1—0, Racing White —

''Berchem — Anderlecht 1—4, St.
Trond — Anvers 1—1. Beveren —

Wai-egem 2—2, Cercle Bruges F.C.
Malines 2—2, Beringen — Diest 1—0.

1 RACING WHITE 7 15 6 10
2. Anderlecht 7 16 10 9
3. Beveren 7 10 6 9

4— 5. Standard 7 10 7 9
Malines 7 10 7 9

G. F. C. Bruges 7 13 7 7
7. C. S. Bruges 7 11 10 7
8. Waregem 7 8 15 7
9. F. C. Lifcge 7 12 10 6

JU. St. Trond 7 7 9 6
11. Be^zhem 7 8 14 6

12—13. Lierse 6 8 12 5
Anvers 7 4 8 5

J 4. Beringen 7 5 12 5
15. Diest 7 10 13 4
16. Beerschot 6 5 10 4

U. R. S. S.

Spartak Moscova — Kairat Alma 
Ata 1—0, Ararat Erevan — Dinamo 
Moscova 1—1. T.S.K.A. Moscota — 
Dinamo Kiev 3—0. Zenit Leningrad —
Zaria Vorosilovgrad 3—2, Dinamo
Minsk — Pahtakor Tașkent 0—1 •
S.K. A. Rostov pe Don — Karpati
Lvov 0—1, Șahtior Donețk — Dniepr
2—1.

1. ARARAT EREVAN 26 46 23 32
2. Dinamo Kiev 26 40 22 31
3. Dinamo Moscova -27 39 28 30
4. Șahtior 26 27 2-1 27
5. Zaria 26 34 22 25
6. Spartak 26 .32 28 25
7. Ț.S.K.A. 27 32 31 25
8. Dniepr 26 34 35 25
9. Dinamo Tbilisi 25 30 26 23

10. Kairat 2^2J 24 23
11. Zenit 26 31 27 19
12. Pahtakor 26 31 37 18
13. Torpedo 24 23 28 16
14. Karp at i :;6 25 48 13
15. S.K.A. Rostov 26 17 35 11
16. Dinamo Minsk 25 15 .33 10
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